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Szerkesztőség és kladóUlvalal 1
DEBRECZEN, 

Piacz-utcza 49. szám.

Európa és az ellenzék
Debrecen, szeptember 22.

Az európai közvélemény Ítéletét is 
megkapta immár a koalíció. Ez ítélet le­
sújtó erővel bélyegezi meg a szövetkezett 
kisebbségi frakciók parlamentellenes me­
rényleteit. A müveit külföld egész sajtója 
visszataszítónak és felháborítónak találja a 
koalíció féktelen törtetését, amely személyi 
érvényesülés céljából semminémü nemtelen 
fegyvertől, s erőszaktól nem riad vissza. 
A külföld ez egyhangú sújtó ítéletének hal­
latára, amely újabb erkölcsi elégtétellel 
szolgál a munkapártnak és kormánynak, 
örülnünk kellene, — de még sem örülünk. 
Hisz mind a megbélyegző vélemény, ame­
lyet a nyugati nemzetek közvéleménye a 
koalíció nemtelen harcáról és harci eszkö­
zeiről nyilvánít, magyarokat érint és Ma­
gyarország hírének árt. S az elégtétel-ér­
zésnél erősebb bennünk az a hazafias ke­
serűség, mely fájdalmasan, restelkedve, 
felháborodva látja, hogy a merénylők ga­
rázdaságáról alkotott nemzetközi vélemény 
mily ártalmasán hat vissza a magyarok 
külföldi reputációjára.

A koaliciós visszaélések tehát min­
denfelől megkapták a nekik kijáró mélta­
tást. Előbb a nemzet ítélt felettük. Az or­

szággyűlés két házának, az ország legtöbb 
törvényhatóságának, a választópolgárok 
legtöbb népgyiilésének Ítéletei után a kül­
föld szava hangzott el. Belső erkölcsi jo­
gosultság nélkül, a saját nemzetrontó bű­
nük érzetében, nemzetük minden számot­
tevő tényezőjétől elitélve, s immár a nagy­
világ erkölcsi megbélyegzésének is tudatá­
ban: —- ugyan milyen lélekkel mondhatják 
azt, hogy majd Bécsben a delegáció ülései 
alkalmával egész Európának megmutatják, 
mi történik itt. Bármily szomorú elfajulás 
ez, —- mégis akaratlanul is mosolyognunk 
kell azon, hogy a külföld általános ítélete 
után ők még mutogatni valót találnak. 
Ugyan mit akarnak megmutatni Európá­
nak? Tetézni akarják szégyenüket? Nem 
volt elég a süllyedés, a züllés, amelyet eddig 
a nagyvilágnak látványul nyújtottak, -— 
még szégyenletesebb színben akarják ma­
gukat bemutatni? Azt akarják szemmel- 
1 áthatóvá tenni, hogy ők saját hazájuk 
rendje, törvényszerűsége, alkotmánya el­
leni gonosz hajszájukat Bécsben is folytat­
ják? Hogy ottani magyarfaló néptömegek­
kel készek szövetkezni a magyar törvény- 
hozás tényezői ellen? Hogy idegen földön 
idegenek előtt gyalázni, becsmérelni, rom­
bolni készek államunk intézményeit? Hogy 
tehát semmi erkölcstelen és hazafiadat!

eszköztől sem riadnak vissza érvényesülési 
vágyukban?

Hát ez tőlük kitelik. S úgy látszik, 
rájuk illik annak a pesszimista morál-filozó­
fusnak szava, aki azt mondotta, hogy az 
emberi tehetség csak a jó irányában kor­
látozott, a rossz irányában határa nincs. 
Az erkölcsös cselekedet maximumát elér­
hetjük a hősi önfeláldozás vértanuságá- 
ban, — a bűn maximuma azonban soha­
sem érhető el, mert emberi lelemény mind 
uj és uj fokot talál a határnélküli süllyedés 
utján. Ezt az eddig nem ismert uj fokot 
a hazafiatlanság újabb rekordját valósí­
taná meg az ellenzék bécsi kísérletével..

S ez az önmagáról végkép megfeled­
kező szövetkezés: ez meri mások fejét kö­
vetelni! ök, akik megbénították a parla­
ment működését, éveken át a végső vesze- 

! delembe döntötték az alkotmányt és a ma- 
1 gyarságot, személyes érvényesülésért 
megtagadták minden valaha vallott elvü­
ket, rágalmazó hadjáratot indítottak az 
ország minden nemesebb érzésű tényezője 
ellen, vakmerő erőszakossággal szer,dí­
szálltak a törvénnyel, orgyilkos merényle­
tek dicsőítésével vérengzésre biztatják a 

! tömegeket s még brávók félfogadásától 
sem rettennek vissza: — ők merik még az 
ország legjelesebbjeit gyalázni! S ami már

Tizenötévea találkozó.
Irta: Tárnái Iván.

188*-ban tizenhármán érettségiztünk^ a 
kassai gimnáziumban. Ez az ominózus szám 
nem is tagadta meg magát, mert ötnek kel; 
lett érettségit tennie. Hii maradt a hozza 
kötött tradíciókhoz későbben is. A tiz éves 
találkozón mindössze heten jelentünk meg. 
Négy meghalt a tizenháromból, egv Ame­
rikában volt. egv nedig ignorálta a tiz ev 
előtt tett fogadalmat. Taub Andor se nem jött, 
se nem irt. Voltakénen az lett volna csudá­
latos, ha eljött volna, mert világéi étében 
irtózott mindenféle ceremóniától, mint az 
ördög a szenteltvíztől.

Különben nem volt rossz g verek. Kissé 
tnagábazárkózott természet, ki a vele szü­
letett gyámoltalanságot még mesterségesen 
is nevelte magában. Nem vett részt semmi 
mozgalomban, tánciskolába nem járt. önkep- 
zöben nem szerepelt, nem fenszterezett. szil­
vái semmi olvan tulajdonsággal nem rendel­
kezett. mi az eleven diákot jellemzi. így hat 
az csak természetes, hogv most sein iött el.

Fogadalmunkhoz híven a tiz éves talál­
kozóra mindegyikünk elhozta a hitvesét is. 
Mind a heten cgv-egv rózsabimbót hoztunk 
magunkkal. A hét fiatal asszony ugv össze- 
narátkozott rövid óra alatt, mintha ök is

egviitt rótták volna a kassai Jezsuita-utcát, j 
Jelenlétük családi jelleget adott a rendesen ; 
tivornvává fajuló összejövetelnek s ióizüket | 
kacagtak a felelevenített diáktörténeteken. 
Éppen Taub Andorról beszéltünk, mikor nvi-: 
Hk az aitó s belép rajta ő maga. I

Ugyanaz az arc. melv tiz év előtt, ne­
mileg megférfiasodva. az a buta tartás, az 
a commode hanghordozás, mely meg most 
is a fülembe cseng, ha kapacitálasunkt a vá­
laszolt. , , , ...

— Ugvan hagviatok nekem beket!
Mentegetődzött. hoßfv lekéste az első 

vonatot s azért iött későn. Mikor korholtuk 
érte nevetett s ragvogtatta fehér fogait. Az 
enyémek már hullani kezdettek s azért 
irigykedve néztem a ragvoeo csontocska- 
kat. amint elővillogtak húsos aikai közül. 
Az a tiz év meglátszott mindnyájunkon, az 
élet ráírta a maga ráncos betűivel mindnyá­
junk homlokára egv évtizednek gombait. 
Csak ő tekintett változatlanul, derülten előre, 
most is. mint mi is valamikor nagvon régen.

Valaki felvetette a kérdést:
— Hát a feleséged hol van?
— Nincs. , , 0
— Nincs ... ? Hát nem házasodtál meg i
— Nem.
Csodálkoztam rajta. Hisz a természe­

tévé vált kényelemszeretetéből coen arra 
lehetett következtetni, hogy o lesz a legelső

köztünk, aki beadia a derekát. Hisz az agg- 
legénvéletnek annvi apró-cseprő kellemet­
lensége van. hogv ö nem igen fogia tudni 
tűrni ezeket az apró tüszurásokat. amelyek 
ellen csak egy biztos óvszer van: a karika­
gyűrű. És tessék, mi mindannyian vissza­
kaptuk már az oldalbordánkat, csak ő dacol 
még.

— Hát hogv lehet ez. hogv te nem nő­
sültél meg? Épen te?

Kényelmesen elvetette magát egv ka­
rosszékben. fogait egv őszibarackba mélyí­
tette s ugv csámcsogva szólott.

— Ki akartam kerülni legalább egy bo- 
1 londságot. Ha már meg kell az embernek szü­
letnie. ami baj. és ha már meg kell halnia.

’ ami még nagyobb bai. legalább az utolso 
végzetes balesetet kerülöm el. melvnek el­
követése tőlem függ.

Hét szempár, mint hét villám szikrázott 
felé. Hopp! Itt még kiüt a zivatar. Hét asz- 
szonyban hét fúria lakik, még ha fejér galamb­
nak látszik is mind a hét. Ezek széttépik ezt 

' a könnyelmű nyelvű fiút. ö azonban nem 
I igen törődött a rászegzett villámokkal, de 
folytatta érvelését.

— Nincs kényelmetlenebb valami, mint 
a házasság. Már ott kezdődik a tortúrák sora, 
mikor még tulajdonkénen nvakig úszik az 
ember a mézben. El kell menni az anva- 
könvvvezetőhöz. a fényképészhez. Kísérni

ft nagyérdemű hölgy­
közönség szives tudo­
mására hozzuk, hogy

ff* 1
Arany János-ntea 1. ss.

(Csaruk- ház.)

Török Irén és Társa.
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a cinizmus netovábbja, — ők, akiknek kor­
mányzása tatárjárásként pusztította orszá­
gunkat, merészelnek a nemzet nagy kiváló­
ságainak egyéni integritása ellen gyaláza­
tos hajszát indítani. ______ __________

JatéK a inzit szabadsápval.
A ténvek veszedelme.

A országházának kapui inra megnyíltak 
és be is zárultak. Mikor annyi a nemzetnek 
méltóságát sértő s jövő fejlődésére, sőt tan 
történeti, a mai államrendben való fennmara­
dására is veszedelmes s borzasztó jelenségek 
után az erkölcsi erőknek bizalmat gerjesztő 
győzelme jegyében e kapuk bezárultak, re­
méltük, hogy a nagy pihenésre, a gondolko­
dásra alkalmas szünidő önismeretre. inagaba: 
szállásra s józan munkásságra fogia vezetni 
a szenvedélyektől addig felzaklatott lelkeket. 
A minapi, sokkalta betegesebb, úgy latszik 
gyógyithatatlanságra mutató kitörések e re­
ményt nagyon is megcáfolták. A magyar par­
lament mai ellenzéke a parlamentáris életre, 
a nemzet hivatott szellemi s erkölcsi válasz­
tottjai közt képtelen. Akik annvi szégyent s 
meggyalázást zúdítottak magukra obstrukcio- 
vaí, síppal, réztányérral, dobbal: akik betört 
orral s koponyával voltak kénytelenek a nem­
zet történelmi fejlődésének ostromával _ tel- 
hagyni: ezek másnap újra szerencsét pióbál- 
tak — hála Istennek hiába. Előre, csak előre, 
amerre a nemzet erői s Istentől rendelt utal 
vezetik. A Deus nobiscun, ciuis contra nos. 
Ezek a szegény jobb sorsra hivatott, de ma­
gukat letört ellenzéki politikusok már bajt 
többé nem okozhatnak, csak önmaguknak. 
Egyik kézben a kard, s azért a kard, hogy 
szükség esetén hasznát is vegyük, a másik­
ban a munka eszköze s előre az áll am élet sza­
baddá tett utján!

De lehetetlen, hogy történelmünk vilá­
gába ne állítsuk még egyszer e szomorú álla­
potát parlamenti életünknek, hogv az olvaso 
is lássa, mekkora veszedelmeket takar el né­
melyeknek vakmerő szenvedélye vagy meg­
gondolatlansága.

Közismert történelmi tény, hogv a ma­
gyar faj s nemzet kedvező jellemvonásai kö­
zött, miként a mondabeli Hadúr s kísérete mel­
lett Ármány, ott settenkedik s időről-időre 
előtérbe nyomul s elhatalmasodik, vósizt,

veszteséget okozva a pártoskodás lappangó 
tüze. Vakság, önzés, bosszuérzet, gyanúsítás, 
rágalmazás üti fel fejét; önfcgyclmezés hiá­
nya, a fegyelem s törvényes rend megvetést, 
nemzetölő világi szenvedélyek lesznek urra a 
lelkeken. , ,

A gyümölcse e sok úgynevezett jószan- 
déknak, nagy hazavágnak ... de mind meg­
annyi, sainos, ebgondolatnak? Hontalan bo­
lyongás, züllés, céltalan kalandokban való on- 
pnsztitás, majd egy Koppányinak s sokadma­
gával s utódaiknak engedetlen vaksága; majd 
Mohipuszta, Mohács, Buda veszése: kmuc- 
.abanc kölcsönös pusztítása; német világ, tö­
rök világ; nemzetiségek s nemzetköziségek 
világa; Nagy Ausztria, trialisnms (ui rémek). 
De szenved mindig egy: a históriai magyar 
állam erőteljes s szabad fejlődése. Mert, ké­
rem, ezer éve van itt a magyar, s a honfog- 
alást még ma sem hajtotta végre.

Azoknak az imént elsorolt sötét árnyak­
nak a nemzetnek lelkét tépdeső csapatához 
szegődött újabban az obstruáló, sípoló, parla­
mentet szétromboló magyar hazafiakból álló 
ellenzék. Ha még úgy fájna is mindnyájunk­
nak, nem lehet mást tenni; e hidra-feleket tü­
zes karddal kell lenyesegetni, hogv újak ne 
nőhessenek Ármány termékeny véréből.

Ármánynak s gonosz indulatu kísére­
tének veszedelmeit a mondában Had-ur osz­
latta el. A pártoskodásnak szenvedélyétől el- 
vakitott s állammállasztó oligarkiákat az erő­
teljes központi hatalom fékezte meg mindig 
s kényszei itette, hogy fejet hajtson a törvé­
nyes rendnek s hatalomnak. Ha azonban ez az 
erős centr'-petális energia, a királyi hatalom 
s tekintély, gyönge volt — pusztultunk, vesz­
tünk, oldott kéve módjára hulltunk szét.

S mi lett Ármány hatalmának gyümöl­
cse? Magas állami lelki egység, s önállóság 
nincs — s ki tudja lehet-e hát!

Az idegen eredeti! uralkodóház négyszáz 
esztendő alatt sem birt a nemzettel épületesen 
összeforrni, mert a bizalmatlanság mérge ke 
veredik italukba, pedig Ármányt a világra­
szóló tények fényessége nem egvszcr űzhette 
már el.

De ez még sem a legnagyobb bai! A ve­
szedelem ott van, hogv ez az uralkodóház egy 
tőlünk históriai fejlődésben, hagyományaiban, 
leik ideiében, vágyaiban idegen birodalomra is 
támaszkodik. S támaszkodhatik főkén akkor 
a világ köztudatában s belső s külső ellensé­
geink együttérzésében is, ha szükségét érez-

né, hogy Hadúrként megtörje nálunk Ármány 
romboló erejét.

Itt van az ellenzék fegyelmezetlenségé­
nek a tényekben rejlő veszedelme. A Habs­
burgoknak — ausztriai császárok is. — jo­
guk s kötelességük a rendelkezésükre álló 
eszközökkel itt rendet is tartani, ha Ármány 
szelleme a nemzet lelkén elhatalmasodnék.

De mit jelent ez a köteles rendtartás? 
Amit a régi nemzeti Árpádházi királvok alatt 
jelentett? A jog s kötelesség ugyanaz, de az 
eszközök mások. Ott az eszközök a magyar 
állam kereteiből vétettek természetszerűleg, 
itt e kereteken kivid levő eszközök is rendel­
kezésére állnak a királynak — egész termé­
szetszerűleg.

íme Ármánynak, ennek a hazafias bőrbe 
búj t botorságnak átka! -Letörése az uralkodó, a 
király által — de osztrák tényezők igény-be­
vételével is — külső erőnek a beleszólását je­
lentené belső ügyeinkbe.

S itt emelkedik Tisza Istvánnak s a kor­
mánynak határozott fellépése az ellenzéki ár­
mánykodás ellen a magyar állam belszabad- 
ságának megvédésében történelmi jelentőség­
re. S rávilágít egyúttal történelmi állapotunk 
s helyzetünk parlamentáris életünknek maku­
látlanságára, sérthetetlenségére.

Minden központi erőnek, mely hajdan fő­
ként a nemzeti király hatalmában összponto­
sult, ma főkép a nemzet parlamentiében kell, 
hogy kifejezést nyerjen. Amennyi ereje s te­
kintélye van a parlamentnek, annvi lesz a 
nemzetnek. Ha a parlament s kormány ren­
det tudnak tartani, nem lesz rá szükség — s 
európai szükség — hogy az uralkodó a maga, 
nemcsak magyar királyi hatalmával legyen 
kénytelen rendet teremteni.

Onn-önmagunkat, tisztán nemzeti intéz­
ményeink keretein belül tartsuk rendben!

A DELEGÁCIÓK. Fővárosi tudósitónk 
jelenti: A magvar delegáció ma délelőtt 11 
órakor értekezletet tartott Budapesten a kép 
viselőház delegációs termében. A holnapi 
előértekezleten az alakuás munkáiét beszélik 
meg. A delegáció taglal hétfőn reggel indul­
nak Bécsbe. ahol még aznap délután fél 4 
órakor megtartják az első ülést. A király ked­
den délben nvitia meg a Hofburgban a dele- 
gácziót. ,

Bécsből jelentik: Az osztrák delegá­
ció szerdán délelőtt ülést tart. melynek napi­
rendién a tengerészetiigvi költségvetés áll.

a menvasszonvt ide? kisérni oda. Léoten- 
nyomon kezet csókolni az anyósnak. Brr! 
Ments meg Uram engem . . ! Ez nem ne­
kem való!

Az én feleségem, kinek a nvelvecskéié- 
től a legjobban féltem (sainos tapasztalat) 
nem állhatta tovább szó nélkül s közbe 
szólott.

— Mért nem vesz hát el feleségül mind­
járt egv anvóst?

— Mert egv anvóssal elég bai van ak­
kor is. ha csak anvós. hát ha még egyszers­
mind feleség is. Na azután, ha még ezzel vé­
get érne a kellemetlenségek sora. de hát 
hol van még a fekete leves, amelv ez eset­
ben egv csecsemő képében jelentkezik. Ez 
a siró jószág tönkreteszi az éjszakáinkat, 
lefoglalja az asszonyainkat, elcsúfítja őket. 
uralkodik mindenek felett, oda csőditi az 
évek óta ne mlátott nagynónéinket. kik külö­
nös ambíciójuknak tartiák. hogv hasonlatos­
ságot fedezzenek fel a kis hottentotta és az 
édes apjának tartott égvén között. És ami­
kor nőnek, vagv ők verik be egymásnak a 
fejét, vagv az övéket veri be más. Jön a 
bíráskodás, pártszakadást előidéző, egye­
netlenséget szító itélkedés. a ió ég tudia még 
elsorolni, hogy mi mindent tud még kitalálni

iezze szavait s utána, mintha egv aiak lenne 
hangzott hétiük szava:

— Látná csak az envimetü 
Nem törődtek egymással, egv szer re be­

szélt mind a hét. tulkiabálva egymást^ mind 
a heten a magáét dicsérve. Mind a hét Taub 
Andrisnak beszélt, nem fukarkodván az epi­
zódok elmondásával, melyeknek az lett volna 
a hivatásuk, hogv meggyőzzék a iámbort a 
gyereknevelés gyönyörűségeiről.

Ki tudia. hova faluit volna a harc. ha 
egv véletlen némává nem teszi a beszédes 
kis szájakat. Amikor a legnagyobb vervvei 
szónokolt mind a hét. akkor egv csattanás 
hangzott, az óriási kirakatablakon egy ko 
repült be és helyet foglalt az asztal köze­
pén. Kint a csörgő ablaküvegek zaiára ősz 
szeszaladt a nép s húsz kéz is markolta egy­
szerre a delinquenst egy remegő gyerek sze 
mélyében.

A hét asszony nem szólt egv szót sem 
erre a csattanó bizonvitékra. Taub Andor 
pedig megelégedetten harapott bele a hete­
dik őszi barackba, s pislogó szemei olyas­
mit látszottak kifeiezeni. hogv ..No mit mond 
tam, ugy-e, hogy nekem van igazam? ! ! !‘ 

Ezután nem sokáig maradtunk együtt 
Ennek arra ment a vonata, annak erre. Szét

a bosszantásunkra egv ilven kis emberfióka, j széledtünk. Előbb azonban elhatároztuk 
akiről még oozitive nem is tudiuk. hogv csak- hogv tekintettel arra. hogv a mai elet ne- 
ugvan a mienk-e. ! kézségei között tiz esztendő olv hosszú idő.

A hét asszony alig várta, hogv befe- hogy ez alatt ki tudja hányunkon hajtja be

adóját az a tizenhármas szám. mondom ettől 
indíttatva elhatároztuk, hogv legközelebb 
nem tiz év múlva, de már öt év múlva jö­
vünk össze. Az asszonyok kimondották 
hogv ki-ki köteles elhozni csemetéit is. hogv 
ezzel élő cáfolatát szolgáltassa azon lázito 
elv hitvallásának, melvet Andor barátunk 
vall s melyeknek éle az asszonvi uralom és 
érvényesülés ellen irányul. Szent Isten! Mi 
esz itt öt év múlva, mikor nemcsak hét asz- 
szonv. de még egv sereg gverek is síkra fog
szállani a maga igazáért.*

öt év múlva ismét egvütt voltunk mind 
a heten. Taub Andor persze ismét hiány­
zott. Okulva a múltakon, reménvlettük. hogv 
maid csak betoppan, ugv. mint tiz év előtt. 
Különösen az asszonyok vártájt nagv harci 
kedvvel. Mindegyike maga köré gyűjtötte 
csemetéit s ugv várta az ellen megérkezé­
sét. De Taub Andris csak nem iött. Lehet, 
megérezte az ellene felvonultatott fegyve­
rek erősségét s nem mert velük szembeszai-
lani. Jobb is volt szegény felének.

Nekem arrafelé volt dolgom, amerre a 
fiú lakott s igv elhatároztam, hogv felkere­
sem. Megnézem, mi baia van. miért nem iött 
el, Úgyis lett. .

Ep ebéd ideién értem a városba, ahol 
lakott s rövid kérdezősködés után csakha­
mar megleltem a házát is. Csinos polgári há­
zacska volt, Benyitottam a kiskapun s azon-

®ya.pju szövetek legfuj&bb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott 1Ä7EISZ ADOLF 
árak mellett posztóhemlwtönél, Dehrecztn, Rossuth-u 1. 
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A magyar geográfusok
Debrecen vendégszerető falai közé gyűl 

össze holnap vándorgyűlésre Magyarország 
egyik, legtöbb tagot számláló s igy népszerű­
ségben kimagasló Jelentőségű tudományos 
társulata: a Magyar Földrajzi Társaság, a 
melynek elnökségét és Debrecenben megjele­
nő tagjait szives szeretettel köszönti ük erről 
a helyről is.

Minden ismeret, amely a tudomány név­
re számot tart, a tekintélyek elve ellen har­
col, vagyis azon az alapon áll, hogy mert va­
laki magasabb rangú társadalmilag vagy szü­
letésre nézve, csak ezért még nem irányadó 
a véleménye. A tudományos világ azonban 
mégis ismer és elismer tekintélyeket, de ezek 
szavára nem a rang és a származás, hanem 
egyedül csak a tudás mértéke alapján hallgat.

A most körünkbe érkező érkező vendé­
gek sorában ilv tudományos tekintélyeket kö­
szönthetünk: a magyar földrajzi tudomány 
világhírű képviselőit, akik a Magyar Föld­
rajzi Társaság elnökének, az egész világon 
ma kétségtelenül az első geográfusnak: Lóczy 
Lajosnak vezérlete alatt gyülekeznek itt ösz- 
sze. Fs azok a férfiak, akik bejárták Kelet- 
4zsia sivatagait, a Kaukázus bérceit. Kínát és 
Japánt, Afrika és Ausztrália vadonjait. Dél- 
amerika füves pusztaságait, most saját hazá­
jukat akarják megismerni s a Magvar Alföld 
geográfiáját e helyen is tanulmányozni.

A Nagy Alföld, a Balaton, s különböző 
hegyvidékeink földrajzának feldolgozásával 
többé-kevésbbé készen van már a Magyar 
Földrajzi Társaság s talán nem js véletlen 
hogy a Tiszántúlnak erre a vidékére tűzte ki 
az idén vándorgyűlését, amikor itt őket első­
sorban érdeklő fontos kérdések kezdenek 
nyerni megoldást. És ezt a kérdést, a haladó 
s a maga romantikáját már-már levetkőzni 
készülő nagy alföldi pusztának, a ffortobágy- 
nak tanulmányozását is feladatai sorába ik­
tatta e kongresszus.

Amikor nemzetgazdasági és a város 
háztartását érintő tekintetek kongatni kez­
dik a lélekharangot a Hortobágy fölött s ami 
kor annak sorsa kormányhatározatokkal is 
meg van pecsételve s az ős pusztán, az eddig 
csak egyesek érdekeit szolgáló, de az össze­
ség dől elfoglalt mezőségen ni élet alkar tá­
madni: akkor a legjobb időbe gyűl össze a

magyar geográfusok serege, búcsút venni a 
Pusztai romantikától, de ugyanakkor a tudo­
mány felebbezhetetlcn szentenciái át is kimon­
dani, amely a maga tekintélyével is síkra 
száll amellett, hogy tengődés s a halálhoz ha­
sonló állapot helyett az élet viruljon minden­
hol a pusztaságon, ahol csak lehet.

Ö hozzájuk szólunk, a tudósokhoz, a ku­
tatókhoz, amikor szemük el éállitiuk, hogy 
ez a hatalmas alföldi város gazdag világ 
ugyan s a „zsíros Debrecen“ elnevezés gú­
nyosan akarja jelezni kincseit, de nem elég 
gazdag arra, hogy 42.000 katasztrális hold 
területet kihasználatlanul hevertethessen. — 
Száz millió koronánál több magának Debre­
cen városának, a kommunitásnak a tiszta va­
gyona s abból az óriási határból, amely nyu­
gatra a Tiszáig ér el, fekete földön és homo­
kon 166000, illetve külterületekkel 182000 kát. 
hold határból 82, illetve 98.000 hold a községi 
tulajdon. Óriási gazdagságot képvisel ez a 
föld, de nagy részét nem művelik dolgozó, 
szorgalmas és munkás kezek, pusztái sem töl­
tik be azt a feladatot, amely reálok vár: a meg 
felelő, racionális állattenyésztés nagyfontos- 
ságu feladatát.

elfogulatlanság s pártatlanság vértjével fel- 
fegyverzett tudósok, ők fogják ezt is meg­
állapítani.

Isten hozta körünkbe mindannviokat!

Ezért lett jelszó Debrecenben a Horto­
bágy hasznosítása azok előtt, akik még na­
gyobbá, haladóbbá, fejlődöttebbé akariák ten­
ni e civitást s ezért összeütközési pont ez a 
két világfelfogást képviselő: haladó és mara­
di tábor között.

A tudomány férfiúinak összegviilekezé- 
se Debrecen városában már „fait accompli“ 
elé jön: a Hortobágy hasznosittatni fog,_hogy 
betöltse hivatását. Öntöző csatornák támad­
nak majd ott, ahol a föld rászorul a nedves 
ségre, hogy legelőjén a fü buján növekedhes- 
sék. Halastavak létesülnek ott. ahol eddig csak 
a kivirágzott sziksó szürkesége borított be 
mindent s a csillogó vaseke fogja fölhasogat- 
ti a föld kebelét, hogy sokszorosan fizető ma­
got vethessenek beléje.

Ez valóság már ma, bár a kezdetnek 
kezdete csak.

És a vándorgyűlésre összegyűlitek, a 
tudomány férfiúi megállapíthatják, ha kimen­
nek majd a Hortobágyot megtekinteni s . 
saját szeműkkel néznek és látnak, hogy így 
lesz ez helyes, igy kellett ennek történnie s 
hogy a fejlődés vasgyüriii közül, amelyek a 
társadalmak haladásának útját megszabjuk, 
kibújni sehol és senkinek sem lehet. Ok, akik 
közénk jöttek, a tudomány tekintélyével, az

Nyilatkozik 
a miniszterelnök
Désy és Mezőssy vádjairól

Fővárosi tudósítónk jelenti: Egv újság­
író beszélt Lukács miniszterelnökkel az elle­
ne intézett ellenzéki támadásokról. A minisz­
terelnök a következő nyilatkozatot tette:

— Nem engedhetem meg magamnak, 
hogv Désv és Mezőssv vádiaira hasonló 
hangnemben válaszollak. Désv úrral egyéb­
ként hamarosan tisztába jövünk. Nem lesz al­
kalma több kirohanásra. Mezőssv elővigyá­
zatosabb. Általános frázisokkal dobálódzik. 
egv konkrétum sincs az állításaiban.

A magyar politikai életben ez a visz- 
szataszitó harcmodor már bevett szokás. — 
Báró Bánffv Dezső felé is röpködtek annak 
idején a piszkos, mérgezett nvilak. Az én po­
litikai és magán életem nvitott könyv. Az 
ilyfajta támadások hidegen hagynak. Külön­
ben megtettem a lépéseket arra. hogy Désv 
vádjait bebizonyíthassa. A magvar bírák 
tudni fognak megvédeni egv érintetlen becsü­
letet. Désv támadásai egyébként olvannvira 
kvalifikáltak, hogv mint volt pénzügyi állam­
titkárnak jól kel! tudnia, hogv állításai min­
den alapot nélkülözők.

Ami a munkapárt ellen kitörő haiagiát 
illeti, a párt felette áll támadásainak. A mun­
kapárt minden ewes tagia olv intakt és kor­
rekt. hogy büntetlenül senki sem merészel­
heti tisztségünket érinteni.

Arra a kérdésre, hogy Bécsben hét­
főn mily események várhatók. Lukács igv 
válaszolt:

— Minden az ellenzék magatartásától 
függ. A mi taktikánk simulni fog az övéké­
hez. Fiaskó bennünket semmiesetre sem 
érhet.

A horvát válságról igv nyilatkozott:
Minden a béke utián halad. Uw ’• "mn. 

hogy az osztrák delegációban a horvát kór­

nál láttam, hogv rosszul informáltak. I aub 
Andor ebben a házban nem lákhatik.

Az udvaron tudniillik egv csapat gverek 
látszott, ha ugyan játéknak lehet nevezni azt 
a dulakodást, mit végbevittek, nyúzva egy­
más fiilét-haiát s dicsérendő buzgalommal 
törekedve a szabóipar fellendítésén ruháink 
rongálásával. Lehetetlen, hogv Taub Andor 
itt lakion. Hiszen ő ki nem állliatia a gyere­
keket s nem tűrne olyan lakót a házában, 
kinek egy egész pokolra való ördög kölvke 
van. Már fogtam a kilincset, hogv vissza­
megyek, mikor az ördögök egyike meglátott 
s abban a pillanatban felém rohant követve 
a többi által. Az egész kórus egyszerre kiál 
tóttá felém:

— Kit keres? Kit keres?
Na ha már itt vagyok, csak megkérdem, 

ló helyen iárok-e?
— Itt lakik Taub Andor ur?
— Itt lakik, hanem az nem ur — volt a 

válasz.
Hm! Hát mégis itt lakik? Akkor valami 

végzetes történhetett ezzel a fiúval. Megin­
dultam az ördögök útmutatása szerint s egv 
aitón bekopogtam. Válasz nem hangzott s 
ißv benyitottam. Abban a pillanatban egv 
vödig nem látott gverek rohan nekem, félte 
jök az útból s elszelel mellettem, mint a nus- 
kagolvó. Utána egv vékony kopaszodó ur 
ggv nádporolóval s nyilván azzal n szándék

kai hogv a nvullábu gyereket elfogja. Amint 
meglátott engem, kissé zavartan megállóit. 
Egv pillanatig néztünk egymásra, mig végre 
valahogy ráismertem.

_Te vagv az Andris? Jól látok-e?
— Szervusz. Persze, hogv én vagyok. 

Ki lenne más?
Zavartan néztem körül a költőieden 

rendetlenségül előszobában, maid kisiklott 
tekintetem az udvarra, hol a zsivaieó eve- 
rekhad már ismét egymást pusztította.

Ö követte tekintetem s felelt az abban 
rejlő kérdésre.

— A gyermekeim.
Csak bámultam rá. Hiszen ezek 

van már tízéves is s öt év előtt meg egv 
iia-fiia sem volt. az évek pedig nem számí­
tódnak koronákban. Megértett s magva­
rázva tette hozzá: Vagvis inkább a telese-
KCnl Még^obban elbámultam. Hát mégis meg­
nősült. Hát feladta az elveit. Oh. ha ezt az 
asszonyok tudnák!

Betessékelt egv szobába, melvnek min­
den zuga magán viselte a gyermekek nyo­
mait. Leültetett s bocsánatot kért hogv nem 
kínálhat meg ebéddel, de a felesege fmdo 
ben van. ő pedig kosztol hordát.

Szivarfüstben aztán lassan 
dett. valami átcsillamlott raita a

Csipkét, „_n$ip lepi , 
kizárólag csak

felmelegc 
régi Taub

Andor kedélyességéből s elmondotta az 
utolsó öt év történetét.

— Ugv nézz rám oaitás. hogv én az 
elveim áldozata vagyok. Vagvis inkább a 
k én vei emsz ere tetemnek köszönhetem ezt a 
kényelmetlenséget. Tudod, hogv nem akar­
tam megnősülni. Féltem a házas élettől, de 
még inkább a gyerekektől. Megvert érte az 
Isten Most van öt gyermekem s egv se az 
enyém. Volt itt a szomszédban egv özvegy 
asszony, annak volt egv özvegy nővére. A 
mostani feleségem. Tudom is én hogy tör­
tént. Valahogy megismerkedtünk, aztán at- 
átnéztem hozzájuk. Valahogy ugv kellett 
lennie a dolognak, hogv az asszony az ölem­
be hullt, én pedig elfogadtam a csők lat. Nem 
igen kellett futni utána, de annál inkább ké­
sőbb miatta. Egvszer csak azzal áll elő. how 
baj van. Oda van a becsülete. Ls hogy en 
vettem el. Kissé bámultam a dologon. de hát 
tudtam, mivel tartozik ilyenkor egv úri em­
ber s gavallérosan megkérdeztem, mennyit
kíván a becsületéért?

— Nekem nem pénz kell .nekem a becsü­
letemet adja vissza!

— A becsületét? Hogv érti ezt?
Vegyen el feleségül. Ha tönkretett.

tegve lóvá a hibáját.
— Az lehetetlen. Én nem házasodom 

meg soha.
Jöttek azután olyan scéiiák. hogv

vásároljunk
Kéreti a c:mre ügyelni:
S A S-U. 4.
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dést is kimerítően meuvifatiák. ha r~ 
történik, ugv nem maradunk adosok n vá­
lasszal.

A közelmúlt liánokban felen tettük, hogv 
a kormány, rpihelvt a parlamenti lielvzet meg 
cmtedi. több isten fontos törvénvíavaslatot 
akar a Ház elé terieszteni. Székelv Ferencz 
igazságügyi miniszter eetv uisáeiró előtt a 
következőket mondotta:

— Az igazságligvtr1 :"m részéről
az őszi ülésszakban a következő törvény 
javaslatok lesznek benvuithatók: 1. Az 
osztatlan közös legelőkről szóló törvénvja­
vaslat. melv az ieazsáeiivvminiszterium- 
ban a földmivelési minisztérium közremű­
ködésével készült és a két miniszter együt­
tesen nvuitia be. 2. A fiatalkorúak biráiiöl 
és a fiatalkorúak bűnügyeiben követendő 
eljárásról szóló törvén via vaslat. 3. Az ce\ 
séges bírói és iievvédi vizsgáról szóló tör­
vényjavaslat. 4. Az uzsoráról szóló tor- 
vénviavaslat. 5. A biztosítási vállalatoki a 
vonatkozó törvénves haiározmánvok mó­
dosításáról és kiegészítéséről szóló tör­
vényjavaslat. 6. A választási bíráskodás­
ról készülő törvénviavaslat.

Gyerekholttest
a templom tövében

Egy anya büntette
A társadalom mai humanitárius intézke­

dései között nemcsak nagyszerű céljával, de 
praktikus jellegével is kiemelkedik a gyer- 
mckmenhely.

Kétségtelen, hogy még ezidőszerint ná­
lunk ez intézmény csecsemőkorát éli, sok 
körülötte a Inba és tévedés, mégis a legna­
gyobb célt: a gyermekhalandóság ellensúlyo­
zását szép eredménnyel szolgálja. S a mióta 
fennáll, nemcsak a szaporodási statisztika 
emelkedett, de a bűnös anyák száma is a mi­
nimumra apadt, mondhatni a gyermckgyil-

Sardou kismiska mellettük a maga rémes 
jeleneteivel. Meg akarta magát ölni. Ezzel 
nem hatott. Meg akart engem ölni. Ezzel sem 
ért célt. Akkor kanta magát és beperelt. 
Qverektartási nert indított ellenem s felje­
lentett nőcsábitásért. Egyszer csak beidéz­
nek. Elmegyek egv ügyvéd barátomhoz s 
megkérdem, hogy mit tegyek?

Haj, baj pajtikám, furcsa ügy, furcsa 
ügy! Es ugv megijesztett, hogy mennvit kell 
maid lótnom-futnom. tárgyalásra iárnom. 
békitési jeleneteket kiállanom sf a vécén 
mégis csak fizetnem, liogv megretiráltam 
ettől a sok huzavonától. Átmentem hozzá 
egvszer s három hétre rá a felesé'"-mi volt. 
Na de most ion a történet csomóia! Ezt hall­
gasd csak meg!

— Egv vasárnap a feleségem elment 
valamely nagynénié meglátogatására. Felő­
lem mondhatta, hogv odamegy, én a magam 
nagynéniéit se igen ismerem, s igv az övéit 
sem tartottam számon. Estefelé hazaiön öt 
fiú kíséretében. Ugv következtek, mint az 
orgonasipok öt évestől felfele. Csak várom, 
hogv mi lesz ebből. Egvszer csak tódul fe­
lém a sok gyerek nagy buzgalommal kap­
kodva kezeimet s öt kis torok sivitia egy­
szerre: Kezét csókolom édes apám. kezét 
csókolom édes apám!

— Ránézek az asszonyra, hogv hát mi 
legyen ez a komédia, ö büszkén ragyogó 
arccal tekint rám. Ez mind az envém!

kosság szünetel. Az anya az állam és a tai sa- 
daloni védelme alatt meg lesz kiméivé a 
gyermektartás nagy gondjaitól s mert az 
anyai szeretet erősebb a szégyen érzeténél, 
az elbukott leány sem válik elkeseredésében 
bestiává, hanem megnyugvással bízza gyer­
mekének felnevelését az állam és a társada­
lom bölcseségére.

Megdöbbenést kelthet igy az az eset, a 
mely ma Debrecen egész rendőrségét mozgó­
sította s a bűnügyi krónikák számát egy gyer­
mekgyilkossággal tetézte. Amelvről következő 
értesüléseink vannak:

Hulla a papírban.
Gulyás Sándor harangozó ma reggel hat 

óra tájt, amint kötelessége előírja, a Piac­
utcára néző református kistemplom körül sep- 
regetett. Igen egyhangú foglalkozás az ilyen 
s bizony Gulyás is csak gépiesen teljesítette.

— Nem igen szokott ott valami nagy 
szemét összegyűlni, az ember inkább csak 
úgy szokásból veri le a napközben fölgyütem- 
ő port! — mondta tudósítónknak.

Járt tehát a nyírfa-seprő szaporán és 
szabályosan, nagy sarló alakú, korszerű moz­
dulatot írva le maga körül. Már éppen visz- 
szatért a harangozó oda, ahonnan kiindult, 
mikor egy barna pakoló papirosba csavart és 
szokatlan nagyságú csomag akadt a szemé­
be a templom egyik oszlopának a tövében, ép­
pen szemben a Piac-utca 37. számú házzal.

— Eleinte azt hittem, valami babonaság 
— mondja Gulyás — s csak a seprővel pisz­
káltam meg.

— Majdnem hanyattvágódtam. Egy kö­
tőbe burkolva egy csecsemő holttestét talál­
tam a papír alatt.

— Hátha még nem volt hatott?
— Annak kellett lennie, — mondta a ha­

rangozó — mert semmiféle hangot nem adott 
és nem is mozdult az érintésre. Én tehát leg­
ott szóltam a rendőrnek, aki aztán elintézte 
a- továbbiakat.

Az első nyomok.
Szabó Lajos 97. számú rendőr állott reg­

gel 6 órától délig a kistemplom közelében állt

— Látod pajtás, igy jártam. Van öt gye­
rekem s egv sem az envém. Mert azt talán 
mondanom sem kell. hogy az én fiam soha­
sem született mec. Azóta a feleségem min­
den hónapban három hétre üdülni megy és 
én itthon ápolom a magzatjait.

Kívülről a sioux indiánok csataoirditása 
hallatszott be.

— Kint valakit ölnek! — kiáltottam fel 
ijedten.

— Dehogy. — felelt Andris barátom. 
- csak Sanvika énekel.

Ugv látszik nem vagvok valami nacv 
zeneértő. de nem igen tetszett a Sanvika 
éneke s igyekeztem búcsúzni. Taub Andris 
invitált, legyen máskor is szerencséié, mit 
én meg is Ígértem azon szilárd elhatározás­
sal. hocv öngyilkos leszek, ha a végzet arra 
kárhoztatna, hogy még egyszer ide kellene 
jönnöm.

A kis kapunál valami konoanást érzek a 
felemen. Feltekintek, hát az enerfán egv 
csemete ül és sárgolvóbisokkal bombázza az 
uidonatui cilinderemet. Megfenyegettem, 
mire ucv rám nvuitotta a nvelvét. hogv 
őszinte csodálkozásra ragadott, hoevan lehet 
ilyen kis gyereknek akkora nacv nvelve.

Ez volt Taub Andorral a tizenötéves 
találkozóm.

poszton, a Piac- és Kossuth-utca sarkán. — 
Nevezett semmiféle gyanús körülményt nem 
észlelt, amely a bűn kiderítéséhez közelebb 
vezetne.

— A csecsemőt valószínűleg az éj folya­
mán tehették oda — mondja tudósítónknak 
n ert a papír, amellyel le volt takarva, az éj­
szakai esőben egészen átázott.

A papír alatt a csecsemő egy szennyes 
fehér kötőbe volt beburkolva, amelynek a 
madzagjával és sarkaival a kis holttest anyira 
össze volt szorítva, hogy a gyermek minden 
valószínűség szerint már ettől megfulladt.

— Meggyőződött arról, hogy nem él?
— Nem mozdult és hangot sem adott.
— Milyen intézkedéseket tett a lelet 

után?
— Minthogy az eső a hullatakaró pa­

pirt teljesen eláztatta, a városi nyomdába 
siettem, ahonnan egy nagy darab egészséges 
papirt hoztam, amelybe betakartam a kis 
holttestet s az esetet mentem jeleníteni a tar­
taléknak. Innen egy rendőrtársammal aztán 
beszállítottam a hullát a bűnügyi osztályra. 
Egy napos kis újszülött lehetett.

— Egészségesnek látszott a gyermek?
— Hogyne. Egy szülésznő is megvizs­

gálta és azt mondta, hogy élt, mikor a vi­
lágra jött.

Kutatják a bűnös anyát,
Jeney Miklós tb. főkapitány az esetet 

Hortobágyi rendőrfogalmazónak osztotta ki 
további nyomozás végett és a kir. ügyészség­
nek is bejelentette a gyermekgyilkosságot. 
Ahonnan Gáthy Bálint kir. ügyész elrendelte 
a kis hulla felboncolását s erre Horváth Ar­
túr dr. törvényszéki orvost és Rézler Ervin 
vizsgálóbírót küldte ki.

A boncolás délután 5 órától 7 óra utánig 
tat tolt és ezen megállapították, hogy a talált 
hulla egy jól fejlett leánygyermeké. Aki már 
pár napos lehetett, meg i>s volt fürösztve. Sú­
lya 8 kilogrammot nyom s valószínűleg a kö­
telék fojtotta meg.

A bűnös anyát, aki gyermekének gyilko­
sa lett, a rendőrség nyomozza.

Hőm
— Beiratkozás a munkáseimnáziumba.

A debreceni munkásgimnáziumban az elő­
adások október 2-án kezdődnek és pedig 
mind a három tanfovamban. Az első tanfo- 
1 Vámba azok iratkozhatnak be. akik z elemi 
iskola IV—VI. elemi osztályát elvégezték s 
i ,ruk van a tanfolyam befejezése után a pol­
gáriiskola 1—II. osztályaiból összevont ma­
gánvizsgálatot tenni. A II. tanfolyam hallga­
tói lehetnek azok. akik a középiskola két osz­
tályát, ha nem is sikeresen elvégezték, a tan­
folyam befejezése után a polgáriiskola III. 
osztályából tehetnek vizsgálatot: s végül a 
111. tanfovamra azok vétetnek föl. akik a pol­
gáriiskola 111. osztályát, sikertelenül bár. el­
végezték. Ezek majd a polgáriiskola IV. osz­
tályából tehetnek vizsgálatot. Az egves tan­
folyamokra a min. rendelet szerint csak kor­
látolt számban vétetnek föl a hallgatók. A 
tanítás ingyenes. Könyvtárdii 2 korona. Je­
lentkezni leltet minden nap este 6—8-ig. amíg 
a kikötött létszám be nem telik. (Vígkedvű 
Milláiv-utca 11.) A tanítás az esti órákban 
történik 8—10-ig hetenkint négyszer.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női hlousohat legszebben tisztit
H O u*. 9T 'M. 1

Piacz-utcza \l. sz. (Lamprecht palota.
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Világ csúfjára
Megy-e az ellenzék Becsbe?

A fütyülő hazafiak napok óta azzal fe­
nyegetőznek, hogy föl mennek Becsbe s ott a 
delegacies üléseken folytatják a parlamenti 
botrányokat. E gyerekes fenyegetésekről egy 
komoly, nagyjelentőségű politikus fővárosi 
munkatársunk előtt a következőket mondta:

— Ugv hallattszik. hogy az ellenzék csak­
ugyan átviszi gyászos virtusát a szomszédba 
is Felkészül Becsbe, hogy ott a delegáció ülé­
seit botrányokkal zavarja. Hát ebben a szán­
dékban van következetesség is. következet­
lenség is. Csak éppen haza,fiság nincs benne. 
Következetesség annyi van benne, amennyi 
az alkoholista gondolkozásmódjában, hogy 
mikor már holtra itta magát, azt rikkantja: 
Gyerünk egy másik korcsmába!“ Veszteni 

valója már úgy sincs. Legföljbeb még egyszer 
meghempereg a sárban, ha a másik helyről is 
kidobják. Csakhogy még az italos ember is 
restellő szokta — másnap, hogy előtte való 
nap az árokban szedték össze és lepedőben 
vitték haza a rendőrök. Nem. a mi dicső ellen­
zékünk ezt nem restellj.

. - A másik az, hogy az ellenzék önma­
gát hazudtolja meg, ha most egyáltalában be­
teszi lábát a delegációba. Hiszen minden el­
lenzéki csoport tiltakozott az ellen, hogy kö­
zülük tagokat válasszanak a delegációba. - 
Nagy durcásan még csak nem is válaszoltak.
A többségi pártnak ama szokásos átiratára, 
melyben arányos számú tagsági helyeket kí­
nál nekik. Csak a hírlapjaikban iizentgetrék 
hetvenkedve, hogy nekik nem kell egy tagsá­
gi hely sem, annál kevésbbé. mert már _ jú­
niusban még a parlament egyéb bizottságai­
ban való együttműködést is megtagadták a 
kormánypárttal s egy szálig lemondtak bi­
zottsági tagságaikról. Nos, ha ilyen nagy a 
haragszomrád, akkor hol a konzekvencia? —- 
Miért mennek fel mégis Wienbc. hiszen egyik 
legfőbb vezérük, maga Justh Gvula is azt 
üzente nekik nagy beteg ágyából: annak örül 
legfőképpen, hogy az ellenzék igy tehát nem 
vesz részt a delegációban.

— Igen ám, mondják ők kedélyesen, de 
mi nem is veszünk részt a delegáció tanács­
kozásaiban. csak megjelenünk ott mint fi­
gyelmes hallgatóság. Éhez jogunk van. — 
Úgy van, tisztelt ellenzéki urak! Önöknek jo­
guk van, mint hallgatóságnak megjelenni a 
bécsi magyar ház üléstermében. Csakhogy 
akkor aztán hallgassanak is! Siónak, dobnak, 
zenebonának, csendzavarásnak ott semmi he 
lye! Amint különben nem volt helve ennek a 
budapesti parlamentben sein. Ha azonban 
delegációban — bár csak mint hallgatóság is 
— meg akarják ismételni önök azokat a bot­
rányos jeleneteket, amiket a dunaoarti palotá­
ban oly borzalmas könnyel m ti se g g el, msceni- 
roztak, akkor azt hisszük, a delegáció elnöké­
nek módjában és hatalmában lesz, hogy önök­
kel szemben az ügyrendnek és a parlamenti 
házszabályoknak bizonyos esetekben fel­
használható rendszabályait megfelelő stuy- 
lyal és hatékonysággal alkalmazhassa. Vajha 
ne kerülne erre a sor.

— Mert az lesz a legszomoritóbb. legfáj­
dalmasabb az egészben, hogy osztrák joba- 
rátainknak vigyorgó kárörvendése fogja kí­
sérni az ellenzék iyetén hcpciáskodó becsi 
kiruccanását. Íme ... — fogják mondani, 
mint már annyiszor mondták — ez az a In rés 
magyar politikai érettség, lime, egy ..hun 
Parlament.

— Idehaza, a magunk portálán még csak 
el tudjuk viselni s idővel talán meg is _ bo­
csátjuk a saját éretlen gyerkőceink vásott 
csinytevéseit, de ha ugyanezek a virtusko- 
dók átszaladnak a szomszédba és onnét lia- 
ügálóznak, ott gyafázzák a saiát nemzetse-

1 pútokat az atyai ház felgyűltására. a világ 
I csúfjára, ellenségeink gunyhahotáia közben 
I ott idéznék íel a müveit külföldnek egész or­
szágunkat megszégyenítő, elítélő véleményét, 
az már valóban botor, immorális és megbo­
csáthatatlan bűn lenne nem a többség ellen, 
nem a kormány ellen, hanem a haza ellen.

— Talán még észre térnek az utolsó per­
cekben, mig a vonat velük a magyar hatá­
rig ér.

APRÓ ESETEK
csúnya külföld. — A festőtnüvéss 
és aa olaj. — Nápolyi emlék. — 

Forgalmi akadály.
*

Riry debreczeni ifjú, akinek fejlett kereskedelmi 
érzéke van, nemrég megnősült. Mint kitűnő kereske­
dőhöz illik, jó partit csinált: feleségül vett egy rend­
kívül csúnya, de gazdag leányt, akit még a László 
Tiilöp ecsetje se tudott volna széppé varázsolni. Az 
arcán biliircsók voltak és fekete szeme állandóan bi­
zonytalan irányban révedezett. De egy millió korona 
szilárd talapzatán állott a nőcske és ez bizonyos sza­
lonképességet adott egyéniségének.

Esküvő után nászúira ment a fiatal pár. Svájcba, 
Berlinbe, Parisba, Nápolyba és mindama helyekre, 
ahova milliós hozománnyal rendelkező ifjak szokták 
vinni b. nejüket. A férj buzgón küldte baza a képes­
lapokat a régi kávéházi asztaltársaságnak. Svájc na­
gyon rideg volt neki, Berlin szörnyen komor, Paris 
túlságosan vidám, Nápoly piszkos, London pedig utá­
latos volt pózoló lakosságával.

„Semmi szépet sem tapasztaltam utamon — irta 
a fiatal férj — s épen ezért állandóan rossz volt a 
hangulatom.“

Nagy elképedéssel olvasták a törzsasztalnál a 
nászutazó anzichtjeit.

Nem értem, hogyan írhatja Nápolyra, meg 
Svájcra, hogy nem szép. f.s hogy érezheti magát 
rosszul olyan gyönyörű városokban.

Egy mély gondolkozásu férfi pedig ezt felelte:
_ Pedig nagyon is érthető a dolog. Nem cső

dálotn, hogy Nápolyt, Parist, Londont meg Berlint 
csúnyának találja, ha olyan nővel tesz nászutak

11.
Egy gazdag olajkereskedő felesége elhatározta 

hogy megfesteti magát valamelyik kitűnő arcképfesto 
művésszel. Magához is hivatta a művészt.

— Mennyibe kerülne, ha ön megfestené az arc 
képemet? — kérdezte a nagyságos asszony.

Olajban parancsolja asszonyom, vagy pedig
kréta rajznak?

— Olajban szeretném.
— Akkor 600 koronába kerül.
A hölgy erősen szíttá a fogát.
— Az drága. Azt hiszem sokkal olcsóbban meg 

tudja csinálni, ha az olajat - én szállítom hozzá 

HL
Egy debreczeni házaspár most tért haza Olasz­

ország útjáról. A Hungáriában sok mindent mesél­
nek az útról. Az asszony például rendkívül érdekes 
részleteket tudott az olasz konyha titkaiból, a szálló 
dal viszonyokról, a cselédügyről s más fontos dolgok­
ról. Egy fiatalember azonban nem akarta méltányolni

e
ól. CííV iiaiaiumuui ------

ezeknek a bár prózai, de mégis igen fontos dolgoknak 
érdekességét és más térre akarta átterelni a beszel

gCtCSt' Mit szól nagyságos asszonyom Nápolyhoz? - 

kérdezte.
Az asszony pár percig gondolkozott.
- Nápoly, Nápoly? Te Samu - fordult a férjé 

hM _ „em ez az a város, ahol egy hamis lírát

kaptunk?

A földrajzórán a távíróról magyarázott a tanár.
- Meg tudnád mondani — fordult az eg> ik 

hoz - hogy miért állanak a táviró oszlopok a vasúti

sínek menté,,?k_rem __ ^ & kis diák _ mert ha a
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t sínek között állanának, az-forgalmi akadály volna!

Ä Magyar Földrajzi Társaság 
vándorgyűlése

A tudós vendégek érkezése
A Magvar Földrajzi Társasáé taeiai. 

Debrecen város tudós vcndéeei teenau este 
7 órakor impozáns számmal, mintegy 70-en 
érkeztek mee. Fogadásukra Püspökladányié 
elébiik utaztak: Dr. Ecsedi István és Dr. 
Szabó Márton kollégiumi taánrok a naevállo- 
máson pedig a város nevében Kovács József 
polgármester vezetésével Dr. K. 1 óth Mi­
hály. Medevaszav Miklós városi tanácsnok 
és Rostás István főkapitány fogadták a ven­
dégeket s ezen kívül tanárok és mások di­
cséretre méltó számmal jelentek mee a ma­
gvar tudós gárda fogadására.

Az állomáson Kovács József polgármes­
ter melegen üdvözölte az érkező vendégse­
reget. a Magvar Földrajzi Társaság nevében 
pedig Dr. Lóczv Laios tolmácsolta az érke­
zők köszönetét.

Igazán nagy számmal s valóban egvtől- 
egvig értékes emberek tisztelték meg Debre­
cent leiövetelükkel. A szép szánni tudós ven­
dégek közül kiragadjuk a következőknek ne­
vét: Dr. Lóczv Laios. a Magvar Földrajzi 
Társulat elnöke, egyetemi tanár, n Földrajzi 
Intézet igazgatója. Dr. Kövesligethv Radó. 
Dr. Márkv Sándor. Dr. Schafarzik Ferenc. 
Dr. Thiring Gusztáv. Dr. Prinz Gvula. Dr. 
Steiner Laios egyetemi tanárok. Dr. Havass 
Rezső, a Magvar Földr. Társ. alenöke. Dr. 
Gáspár Ferenc, az országos hirü földrajzi 
jtazó és iró. Feszt Aladár, tanker, főigaz­
gató. gróf Teleki Géza. a Magv. 1 örténelmi 

árs. elnöke. Gon da Béla. Makav Béla. Ha- 
zav Gvula. miniszteri tanácsosok. Wildner 
Ödön. székesfővárosi tanácsnok a főváros 
képviseletében. Dr. Róna Zsigmond. a mete­
orológiai intézet igazgatóin. Dr. Sebestyén 
Gvula. múzeumi igazgató. Dr. Kogutovicz 
Károlv. a Magvar Földrajzi Intézet igazga­
tója. Titnkó Imre. László Gábor. Freitz I ti­
ter agrogeologusok és még számos minisz­
tériumi. múzeumi tisztviselő, tanár, assis- 
tens stb.

Este a Roval szálló éttermében ismer­
kedési vacsora volt. ahol igazán örvendete­
sen tapasztaltuk, milv örömmel iöttek a Ma­
gyarország büszke várába a földrajzi tudo­
mány férfi és női képviselői egyaránt.

A mai gvülés igen érdekesnek és tartal­
masnak Ígérkező és Debrecent is közelről 
érdeklő tárgysorozatát az alábbiakban kö­
zöljük:

Szeptember 22-én vasárnap délelőtt 10 
órakor (a városháza nagytermében): ülés.

Beszámolók: 1. Elnöki megnyitó. Tartia: 
Dr. Lóczv Laios. a Társaság elnöke.

2. Titkári jelentés. Előadja: Halász Gvu- 
a. a Társaság titkára.

3. A Balaton-bizottság jelentésé. Előad­
ja: Dr. Lóczv Laios.

4. Az Alföldi-bizottság jelentése. 
Előadások: 1. Dr. Ecsedi István: A Hor-

tobágvról.
2. Titnkó Imre: A magvar puszta és az 

orosz steppe (sztveo).
D. u. 1 órakor: Diszebéd. (Adia a Város) 

Ebéd után a város megtekintése.
Este 7 órakor a (városháza nagytermé­

ben): Ülés.
1. Elnöki megnyitó. Tartia: Dr. Havass

Rezső, a Társaság alelnökc. a gazdasági 
szakosztály elnöke. , .

2. Dr. Havas Rezső: Magvar gazdasági 
és hatalmi törekvések a tengeren..

3. Dr. Kogutovicz Károlv: A térkén. 
(Vetített képekkel.)

4. Dr. Milleker Rezső: Utazásom Kis- 
Ázsiában. (Vetitett kénekkel).

Hoffmann és Kronouitz
könyvnyomdáiéban

Debreczen, Piac-u. 49.
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Este 9 órakor: Társasvacsora. (Adia a 
város). Ebéd és vacsora iegvek külön adat­
nak ki.

A főkapitány benyújtotta
a javaslat-tervezetet

Rostás István főkapitány ma délelőtt be­
nyújtotta a városi tanácshoz a i endőrség új­
jászervezése érdekében az általa tervezett 
s immár elodázliatatlanul sürgős javaslatter­
vezetet, mely hivatva van a mai lehetetlen 
közbiztonsági állapotokat oly fokra emelni, 
amilyet a mai fejlődött viszonyok között jog­
gal követelhet a város adózó közönsége.

És itt rá kell mutatnunk a vezető­
ség helytelen álláspontjára, mely mindenben 
csak az olcsóságot tartja szem előtt, mig a 
közalkotások körül elsősorban mérlegelendő 
okszerűséget és célirányosságot, a maga cg.\ 
oldalú bírálatában mellőzi. Pedig minden fil­
lér, amit ily címen elköltenek, anélkül, hogy 
a szerv, amire fordittatik, tökéletes volna: 
kidobott pénz. Mig a legnagyobb költségve­
téssel megalapozott intézmény sem drága, 
ha megfelel rendeltetésének, amire a köz 
érdekében állították.

Nem akarunk folytonosan ismétlésekbe 
bocsátkozni és érveinket felsorakoztatni an­
nak bizonyítására, hogy a rendőrség mai 
szervezete csekély létszámával nem tudja 
betölteni hivatását. Egyfelől a város nagy 
fejlődésével nem áll arányban fog\ atékos 
ereje, másfelől sem a legénységnek, sem a 
tisztviselőknek nem biztosítja azt a szüksé­
ges előmenetelt, mely nélkül iyen szei veze­
tet elképzelni is naivság és lehetetlenség.

Az a javaslat, melyet a főkapitány nagy 
körültekintéssel és szaktudással terve- __és 
a tanács elé terjesztett, nem mondhatjuk, 
hogy valami bőkezű, vagy tulkövetelö. I !e 
javítja a mai sanyarú fizetéseket és az elő­
léptetés lehetőségét állítja a rendőri pályára 
lépő legénység és tisztviselői kar elé. Ezé: t 
az abban lefektetett követelések és szolgá­
lati nehézségekkel szemben legalább ellen­
szolgálattal kecsegtet: igy életrevalóságát 
eltagadni nem lehet.

A nagyközönségtől ellenben csak olyan 
áldozatot kér, melyet a megjavult köz és 
vagyonbiztonság felépítésével bőségesen 
kárpótol. Egészet ad a semmiért, garanciát 
nyújt a mai tapogatódzó rendszer ellenében. 
Amannál drágább számokban, de olcsóbb va­
lójában, mert módot nyújt a város Közönsé­
gének, hogy a rendőrséggel szemben a fele­
lősség erőteljesebb jogával lépjen fel.

Még csak egyet. A közeli napokban tör­
tént építkezési szerencsétlenség és az akörül 
támadt fegyelmi ügy aktái szomorú perspek­
tíváját nyújtják annak, miként válik a köz­
érdek semmivé, mikor oly egyén gyakorolja 
az ellenőrzést, kinek magánérdekei is be­
nyúlnak abba a kérdésbe, mely fölött véle­
ményt és bírálatot kell mondania. Az építést 
ellenőrző mérnök felelősségéről van szó.

Amig az építkezések felett a tudomány 
és nem a rendőri elővigyázat is gyakorolja 
az ellenőrzést, bizony sokszor válik az illu 
zóriussá. Mert az erők hatalmasabbak, mint 
a számok s igy a theoriát sokszor lcg> űri a 
súlyosabb és előre nem latható lehetőség. a 
házbeómiás és anyagok bomlása.

Vér. emberélet, vagyon esik annak áldo­
zatául, mint az Egyház-téri mozgószinháznal 
is. Amelyet, ha rendőr szemmel nézett volna 

, a szakértő, bizony elkerülhető lett volna a
katasztrófa. _ .

Okos, helyes és praktikus tehát a főkapi­
tány előterjesztése, melylyel a szervezettel 
kapcsolatosan egy mérnököt is kér, aki azon­
ban nemcsak diplomás tisztviselő, de rendőr 
is, legyen s cgvébb szolgálatot ne tcliesitscn. 
mint amit a rendőr-mérnöki állás lényege 
megkövetel. Ezt azonban ne csak mellékfog­
lalkozásként, hanem lekiismeretesen is tegye.

Gyulai Zsiga.

SZÁVAIT ÖYULA 
szerkeszt

Teng-erileg1
és ssárazföldileg'

A debreceni kamara Amerikába utazott 
országos nevű költő-titkára mar másodszoi 
jelenteti meg tengeri újságját.

A virilista költő és szerkesztő újságja
ilyen formájú:

1912 szám.

órai evezés után visszatértek. Sehol egy ma­
réknyi vizet nem leltek. , ,, .

l)r. Pallós nyilvánosan is bemutatta uj 
fehér versenynadrágját, melvnek merőleges 
kék vonatozása Posner Kár. Latos vonatozó 
intézetének díszére válik. ,

A győri titkár a Vacuum Oil C.-ietol táv­
iratilag két hordócska benzinéthert kapvan, 
a pompéji foltok tisztázásához fosott, 
benzi-néther a nadrágot kivitte, a foltot nem.

HIRDETÉSEK.
Pénz letéteket elfogad őrzésre és kamat­

ra lapunk szerkesztősége. ,
A pénzek felelős szerkesztőnknek adan­

dók át s mástól kérendők vissza.
Előfizetési felhívás! Lapunk felelős szer­

kesztője előfizetést hirdet ni költeményes kö­
tetére. Címe: ScilaésCaribdis. vagyis 
egy szőke szirén dalai és egy barna szíren 
szemei. - És köztük a kétség. — Ara alku 
tárgyát képezi.

I) ö r m ö gi D öme Mór harmadik lakó­
társat á g y r a j á r ó t keres, kényelmes, tá­
gas, kűlönbejáratu szobájába. — Siketnemak
előnyben részesülnek. _

U j társas j á t é k. Ajánljuk t előfize­
tőinknek az uj hajós társasjátékot. Neve V e- 
z u v. Több kitöréssel és boseges lávaömléssel. 

Bemutattatik estére.

SZERK ÜZENETEK.
Schm. 11.,/. Győr. A cukrokat mind meg­

eszi Dörmögi Mór titkár.

BOSTONI HÍRADÓ
halászati. Ásza LKíj-)‘<|A(^AY>,A'/Vl

A ningyfir- 
országi tizek 

tanácsa

TenRprilcjf é< sztunziöMiicg 
felülte ez jkczlö

Szávay Gyula

Bcvrtzi

AKI
AKARJA

VEZÉRCIKK.
Elég volt!

E'ég! Igaz, százszor, hogy

\
rí ;Cl

(A, \ ez,Cí n

Sapienti sat!

HELYI HÍREK.
Szikratávirat jelenti az északi tengerről, 

hogy a kassai titkár tengerre kelt s a fáraót | 
délkör felé tart, melyet fel akar szedni s el
akar vinni. , , ,, , '

Panama. Ismét financiális elszámolások
voltak a fedélzeten.

A perkátai báró a nap folyamán Nápoly­
bán 9 el gázolásban vett részt szenvedőleg, 
kétszer a villamos alól szedetett ki. egyszer 
a torony tetejéről esett le, egyszer az aszfalt- 
fűző üstből kamatoztatott ki. (Folyt, köv.)

Eelolvasás. Varjas ura fel kívánta olvas­
ni kongresszusi munkálatát. Meghallgatásá­
ra dr. Pallós küldetett ki. Általános megüt­
közést keltett, hogy 37 K 40 f. hallgatási di­
jat számított fel. Ez végre is sok.

Nagy botrány történt a Pannónia fedélze­
tén. Egy kamarai titkár az Európa számláit 
akarta behajtani. A jobb érzésiiek ebben meg­
akadályozták. Panamáról suttognak. , I 

Két jéghegy közeledett tegnap a hajóhoz. 
Amint meglátta a magyarokat és poharaikat, 
sietve visszafordultak. Lapunk főszerkesztője 
korcsolyát kötött s bejárta a jéghegyeket. ^ j 

Vihar egy föltár vízben. Egyik 1. osztá­
lyú kabinban nagy vihar és lövöldözés tá­
madt amiatt, mert hiába húzták a csengő zsi­
nórját, a csengő zsinórjából nem lőtt viz. A 
helyzet oly veszélyessé vált, hogy a kapitány 
két másodkapitánnyal leoldották a inentő- 
csolnakökat s kieveztek vizet keresni. Két

Lovas játékok
Debreczenben

A Concours Hippique
Már ismertettük annak a nagyarányú és 

emelkedett színvonalon álló lovasiatéknak a 
tervét, melyet a Debreczeni Lovaregylet es 
a Debreczeni Urkocsisegylet vállvetve rendez 
ez év október havában. Ez a két sportegyesü­
ket nemes buzgalommal és elismerésre érde­
mes áldozatkészséggel törekszik a Debreczeni 
sportélet fejlesztésére, amivel e varos fejlődé­
séhez is serényen rakja a köveket. Mikor pe­
dig az idén már „Concours Hippidue -t rendez, 
ezáltal nemcsak az ország összes vidéki va­
rosait előzi meg ebben a gyönyörű sportban, 
de Debreczon városának bizonyos jelentőse­
get is szerez, mely nemcsak a hazai, hanem 
a külföldi közvélemény előtt is kedvező szín­
ben tünteti fel a kálvinista Rómát. Ilyen zsá­
nerű versenyeket ugyanis csak a legfejlettebb 
kultúrájú városok rendeztek eddigelc. Az or­
szágban pedig eddig egyedül Budapesten.

Debreczen tehát az októberi napokban — 
e versenyek tartama alatt — a nemzetközi 
találkozó hely jellegét ölti magára s gócpont­
jává válik az országos idegenforgalomnak. 
Mert már cddigelé is a külföld több előkelő 
sportköre jelentette be nevezését, sőt udvart 
körökből is élénk érdeklődés mutatkozik a 
debreczeni sportnapok iránt. Erre vall J°zsel 
és frigyes főhercegek adománya is. mellyel 
a tiszteletdijak értékét és számát szapon-

Szóval október 25-én és 26-óin Debreczen 
kivetkőzik egyhangú közömbösségéből és hét 
napra bár, de helyet kap azok között a varo­
sok között, ahová tömegestől érkezik napon­
ként a nemzetközi publikum.

A „Concours HippiQiie" programmjat az 
intézőség nevében Lóránt József versenyegy­
leti titkár most adta közre és az a következő.

Első nao.
Október 25-én. pénteken az ü*etőver- 

senypályán áéli 12 árui kezdettel: ' u
Show. (Hátas lovak bemutatása). Hu luuu 
korona és 4 tiszteletdij. Lovak lépésben, üge­
tésben és vágtában; 3 akadállyal. \l Wi/iw* 
fogatok áijazása. (Kettős, négyes es tobti o- 
gatu). Három tiszteletdij. Hl. Díjugratás. (.Első
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csoport). Di.i 4000 korona. IV. Hunter Show. 
(Ürhölgyek részére). Négy tiszteletűn. V. 
lukkor fogatok díjazása. Három tiszteletűik 
yI Díjugratás. (Második csoport). VII. Ur- 
Iwlgyek által hajtott fogatok áiiazása. Négy
tiszteletűik

Második nan.
Október 26-án szombaton az ügetőver­

senypályán. Délelőtt 10 órakor: Vili. Távhaj- 
ais. Távolság: 20.000 méter. Dii 1500 korona. 
Egyesben, kettesben, vagy négyesben.

Ugyanazon nap délután 2 órakor a ló­
versenytéren: IX. Drag hunt Steevle-Chase. 
(Vadászverseny). Négy tiszteletdii.

Nevezési zárlat 1912. október 19. este 10 
óra. Nevezések Lóránt József versenytitkár 
Um'ére (Debreczen. Piac-u. 16.) küldendők.

A következő akadályok terveztetnek: 1. 
fehér rúd, 1 méter. 2. Korlát kissé döntve 1 

15 cm. 3. Kőfal 1 m. 20 cm. 4. Gvalogös- 
Korlát 80 cm. sövény 1 m. közbe

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAQ

áron birkózni akart Lurichchal. Mert Lurich 
nem állott ki vele, nagy botrányt rendezett és 
a közönség természetesen a magyar birkózó 
pártját fogta. Cáját 20 rendőr sem tud­
ta megfékezni. Végre is kénytelenek voltak 
az előadást berekeszteni. Gálát az ügyeletes 
rendőrtisztviselő nagy könyörgéssel tudta 

1 csak kicsalni a porondról.
A közönség boszankodva hagyta el a 

: cirkuszt, mert fizettek, de a birkózás el­
maradt.

HÁT ÍGY VOLTABE1RATÁS
EGY PESTI FIÚ LEVELE.

Bandikat most íratta be a mamáin az el- 
, sőbe. Nem áruliuk el. hogy melyik elsőbe. — 
Ebből a nevezetes alkalomból Bandik a leve-

T 1 1

meglátogatta zanvukát. Hát igy volt a be-
§

V 1
iratkozás.

Szerető fiiad
Bandik a. 11

Másolta: cd.

A GRÓF 1 § II

és a cigány király - 1
1

vény. Korlat öu cm sovein m közbe j iet jrt a napáidnak, aki utazik s most énnen 
iO cm. árok. 5. Bullfinche 1 m. 30 cm. magas 1 

6. Vizes árok 3 m. 50 cm. előtte kefe. 7. 11 ár

Beszélgetés 
Rácz Lacival

Fővárosi tudósítónk jelenti: Rácz Laci­
inak. a cigánykirálynak tegnap délben a Hun- 
| gária-filrdő gőzfürdőjében afférja támadt 
| gróf Eszterházy Károly liuszárhadnagygyai. 
; A gróf kétszer arculütötte Rácz Lacit, mire 
! ez oly erővel lökte neki a grófot az üvegajtó-IU Itt ti MU M tu Hl IM IX. IIIX i 111/vii-. j V. t-. un ^ i >/ » wi I • - .» v V. • •     V» 1

Debrecenben van s igy tudtuk meg a dolgot, j nak. hogy az betört és az iivegdat abok su >o-
nias korlát (triple bar) 50—80—1 m 
magas és 1. m. 50 cm. szélességben. 8.
1 m. magas (In and out) 10 m. távközben. 9. 
Kapu 1 m. 10 cm. magas. 3 m. 50 cm. széles 
sövényes kerítés között. 10 Utátmetszet. (In 
and out) kettős korlát bellii. 1 m. széles árok­
kal. 11. Farakás 1 m. 20 cm. magas, alapszé­
lesség 1 m. 50 cm.

A verseny terminusa azért tétetett októ­
ber 25. és 26-ra. mert az elilőbbi időpont más 
versenyek tartamát érintette.

Jegyek október hó 10-től előre válthatók 
Molnár Ferenc üzletében. Páholy: 10 korona. 
Tribün előtti ülés: 3 korona. A többi ülőhely: 
1 korona. Állóhely: 40 fillér. A jegyek mind­
két napra érvényesek.

10 cm. I Bandika a beiratkozás izgalmait irta le a oa- 
Juhakol; páiának. A levelet egy válónör aktái között 

találtuk és igy hangzik:
Kedves i ó aouskám!

És továbbá tudatom veled. hog\

Botrány a cirkuszban
Ä gyáva birkózók

______ _______  _____.... Én már
nagy fiiu vagyok, mert már Középiskolás va­
gyok. és a Zonnenpürcz Jóska csak Eev kjs | 
normalista, akivel én még szóba se állok. És 
továbbá Tudatom, hogy zanvuka beiratkoz- 
tatott az iskolába, az első reiálba. mért nem 
gimnáziiomba. mert ott sok gab itt több zsi­
dó mint Én.

Mentünk reggel nyolckor iskolához, 
iskolához, mely szép ház és /.udvarban sok 
gyerek látszik futbalt labdával én is akartam 

j kaptam pofont /.anyukától, tnonta. hogy si- 
I essünk, mert dolga van. Igazgató ur egy na- 
: gvon öreg ember, folyton óinál és nagyon sok 
1 ember a szobában, anyuka mondia úgy kell 
szorongunk mint szardíniának olaios doboz­
ban.

Mellettem fiú. kövér anyukáin van és 
folyton a zorrát piszkába. Sokáiig várunk.Fővárosi tudósítónk táviratozza: A cir-. luiyiuI1 « . ......... . - ...

húszban tegnap este nagy botrány volt. Gaja mellettem fiiu folyton bókdol es stuDDoket 
János magyar dijbirkozó beugrott a porondra j acj gyomromba. Anyukának mondom nem 
és mindenáron birkózni akart. j hagy békén fiiu. Mit akar az a kölvok mond-

A Beketow-cirkuszban - mint ismeretes; ia anyuka haragudva. Kikérem magamnak 
— mintegy tizennyolc napi a diibirkozások,' mondia kövér anvukaia orrát Piszkáló ronoa ÄÄA mtotvfinvok mm*. A* é„ fiiam nen. *olv°k .Bánom ,a e 
fovnuk Az igazgatóság megállapodott Giga- moneva zanvukam. De nem addig van monSc bírkSSbaWkal & mm. «« f-
hogy szerződtessen világhírű birkózókat, akik nak. 1 arcsa szaiat mat mondia zanvuka.
erőmű vészi produkciókat mutatnak be. I — Micsoda beszedj ez — mondia magas

Az impresszárió ennek értelmében járt el fehete baiuszu tanár bácsi, persze hour k - 
és mintegy ötven hatalmas száll cmberrel^e |V(jh az a kölyök.

san összevagdalták a kezét.
Gróf Eszterházy Károly az ügyet a kö­

vetkezőkben mondta el:
— Egy hete járok a Hungária-gözíürdőp 

be. Soványodni akarok, mert Prágába ké- 
szii'ök a tiszti lóversenyekre. Már le is iz­
zadtam egy fél kilót, ötvenkét kilóra aka­
rok lefogyni. Ma délben, ahogy a száraz 

1 gőzből kilépek, hallom, valaki megjegyzést 
tesz rám, aztán meglök. Kérem, nekem ezt 
ugy-e bár. nem lehet tűrni? Kétszer arcul- 

i ütöttem az illetőt. Megjegyzem sötét volt, 
azt se láthattam, kivel van dolgom. Érre 
meglökött, nekiestem az üvegajtónak, be­
törtem és összevagdaltam magam. A síkos, 
vizes kövön tántorodtam meg. Ennyi tör­
tént. Később tudtam meg, hogy a támadóm 
Rácz Laci cigányprímás. Hát mit kezdhe­
tek egy cigánymuzsikussal?

Egy estilan tudósítója ma reggel felke­
reste Rácz Lacit, aki a következőket mondta 
az afférra vonatkozólag:

- Tegnap délben egy órakor a Hungá- 
ria-fiirdőben voltam. Mikor a száraz gőz­
ből ki akartam jönni, az ajtóban elém állt 
egy fiatalember. Szóvita támadt közöttünk. 
A fiatalember rámförmedt:

Ne cigánykodjék!
Én visszafeleltem neki. mire ő megütött. 

Nagy harag fogott el erre s elvégeztem a 
kötelességemet: nekilöktem az ajtónak. 
Hogy gróf volt-e. vagy nem. én nem tudom. 
En valami keresztény nevet hallottam em­
legetni. Úgy tudom: a Rókusbán kötözték
össze. , . ,

Ennyi volt az ügyről Rácz Lacinak, a 
cigánykirálynak a mondanivalója.

hó elején megkezdték a produkciókat. —- És 
eltérőleg az eddigi cirkuszi ^ birkózásokul, 
nem díjért folyt, hanem az atléták fix fizetés­
ért' dolgoznak.

Cája János magyar birkózó, aki az ilyen 
birkózásoknál mindig megjelenik es birkózni 
akar, most is igy tett. Egy újságban te hívás 
bocsátott közre, melyben matekra invitálja < 
birkózók legszimpatikusabb tagját. Lm ic í 
Györgyöt. Előzőleg azonban Gála felszólító - 
ta Lurich Györgyöt, álljon ki vele. Gigám e- 
vic azonban nem engedte meg, hogy magyar 
birkózóval kiállianak.

Ebből keletkezett a tegnapi botrány. — 
Cája beugrott a porondra és követelte, hog. 
Lurich álljon ki vele, az orosz bajnok azon­
ban erre mindaddig nem volt hallandó, míg 
Cája le nem tesz 2000 korona kauciót, iogx 
valamennyi szerződtetett birkózóval kiáll.

Cája azonban nem tágított, ö mint eu-

Anvuka kezét szorongatva köszönte ta­
nár urnák, hogy megvéd címezte. Együtt 
mentünk zutcán. tanár bácsi mondta, o is 
arra gyom amerre mi.

Mikor kapun bementünk, tanár bácsi ke­
zét csókolta meg /anyukának és monta. hat 
abban maradunk, hogy délután ötkor Steiam- 
ián kiioszknál. Ott leszek édes mondta za­
ny irka.

Továbbá tudatom, hogy én nagyon sze­
retem a fekete magas tanár urat és megkér­
deztem másnap zanvukát. ott volt e fekete 
magas tanár ur Stefániám kiioszknál.

_ Fogd be szád te . . . (ezt nem irom ki. 
mert csúnya szó. ilven szokott lenni az or­
rom.) és kaptam pofont kettőt, hogy elsze- 
dültem.

Továbbá kézit csókolom. Fekete magas 
ur olyan iószivü. hogy még máma délután is

Színház és Művészet

És ha mégis . . .

Es ha mégis, mégis el kell mennem.
Hogyha hiv az, aki küldött engem . . .
Mi iesz akkor veletek?
Akiket agy szeretek.

Sóhajotok maid elszáll hozzám.
Es azt suttogja: sir az anyám!
Ha tűnődök; vájjon hol vagyok, hol . . .
4 mennvbe, mert nékem a földön volt a pokol.

R. S.

Ma telt le a régi bérlet kiváltásának a 
terminusa. Holnap vasárnap 9 órától már az

Ne bérien kereskedőjénél egys:ertien „leves kock.V, hanem mindé határosotlan valódi

Ügyeljünk!
I Csak a MA0GI nmei és a keresstcsil ag I
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u] bérlők lesznek figyelembe véve. Ma a kö­
vetkezők váltották ki testveiket: özv. Kom- 
lóssv Arthurné. özv. Királv Ferencné. Sar- 
várv Lőrinc. Lám Sándor. Unevárv József. 
Dr. Moskovits Jenő. Kovács Qvula. Dr Szász 
Adolf. Steinfeld Mihálvné. Ernszt Vilmos. 
Tóth István, Sinka Nándor. Dr. Tüdős János. 
Kardos László. Kulinv Imre. Budaliázv Ódon- ! 
né. Végh Oyuláné. Dr. Kőrössv Kálmán. Hor­
váth József. Müller Sándor. Koncsck Géza. 
Dr. Scholz Elemér. Dr. Bérén vi István. Dr. 
Hubert Zsiga. Gerő Dániel. Csengcri Mái-1 
ton. Nagy Elemér. Polgári Bálint. 1 ikos Jó­
zsef. Vesztei- István. Szabó Miklós. Lakatos 
Gábor. Leitner Dezső. Kovács Gábor. Dr. 
Kun Béláné. Rickl Géza. Hath Kálmán. 
Gyarmatin István. Wolf János. Szabó Sán­
dor. Dr. Weinberger Sándor. Zádor Laios.

— Debrecen virilistái. Kovács József 
polgármester a következő hirdetményt kö­
zölte: Debrecen sz. kir város igazoló vá­
lasztmánya által városunk legtöbb adót fi­
zető tagiainak. 1913. évre szóló néviegvzéke 
cgvbeállitatván. ezen névjegyzéket az 1886. 
évi XXL t.-c 28. §-ának rendelkezései sze-1 
rint alulírott naptól kezdődői cg 15 napi köz- , 
szemlére kitétettem. Erről az érdekelteket. 
azzal értesítem, liogv a névjegyzék a polgár- | 
mesteri titkári hivatalban a hivatalos orak , 
alatt (délelőtt 8—1.) megtekinthető s az az 
ellen irányuló észrevételek vagy Írásbeli fe-■. 
lebbezések a közszemlére kitétel ideié alatt 
ugyanott beadhatók.

Megszökött
szerelmespár

Brezlautól — 
Budapestig1

Fővárosi tudósítónk jelenti: A budapesti 
rendőrség tegnap táviratot kapott a borosz­
lói rendőrségtől, hogv egv szerelmes párt 
tartóztasson le és vegve őket mindaddig 
őrizet alá. amig a hozzátartozóik meg nem 
érkeznek.

A boroszlói távirat szerint Irtzon Fri­
gyes 24 éves földbirtokos megszöktette Mar- 
titz Ottiliát. egv feltűnő szépségű tizennvoh 
esztendős fiatal leánvt. akinek dúsgazdag 
szülei kérték meg a boroszlói rendőrséget1 
hogv leányuk feltartóztatása iránt intézked­
jék.

Azt is megtáviratozta a boroszlói rend­
őrség. bog va fiatal szerelmesoár Budapesten 
a Hungária-szállodában rendelt táviratilag 
szobát.

A detektívek elmentek a Hungária-szál 
lodába. de ott kiderült, hogv a szökevénv 
szerelmes pár sem meg nem érkezett, sem 
pedig szobát nem rendelt ott. A detektívek 
erre sorra iárták az összes budapesti szállo­
dákat. de bizony sehol sem akadtak nvomára 
a fiatal párnak. Ugv látszik, hogv ezek út­
közben meggondolták magukat és Budapest 
helvett másfelé vették az útinkat.

A rendőrség még most is kutat a szö­
kevénv szerelmes pár után és a oálvaudvaro 
kát is figyelik a detektívek.

— Pénztár vizsgálat. Egész váratlan 
pénztárvizsgálatot tartott tegnap 20-án Deb­
recen sz. kir. város gvámoénztáránál Kör- 
ner Adolf főiegvző. helyettes polgármester . 
elnöklete alatt egv telies bizottság. A bizott­
ságba részt vettek: Roncsik Laios árvaszeki 
elnök. Dóczv Emil dr. tb. főügyész. Kiss Sán- I 
dór dr. tb. iegvző. Nagv Sándor számvevő.! 
Koszorús Kálmán gvámoénztárnok. Hamar 
László gvámpénztári ellenőr. Kovács József 
dr. ügvvéd. Suhaida Béla bankvezérigazgató 
és Debreceni Laios nagykereskedő. A bizott­
ság mindent példaszerű rendben talált és tel­
ies megelégedését feiezte ki.

— Debrecen vásárai. A városi tanács 
egv most kibocsátott hirdetményben közli.1 
hogv a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
70381—1912. sz. rendelete — illetve engedő- , 
Ivezése következtében Debrecenben a ..Die- 
nes“-naoi országos vásár október hó folya­
mán a következő napokon és sorrendben fog 
megtartatni: Október hó 7-én. 8-án. 9-én. az 
az hétfő, kedd és szerdán bőr-, gvaoiu-. méz-, 
dió-, stb. továbbá toll-, iparcikkek, gabona- 
és terménvvásár. Október 10-én. 11-én azaz 
csütörtök és pénteken iuhvásár. Október hó 
12-én. 13-án azaz szombat és vasárnap ser­
tésvásár. Október 13-án. 14-én azaz vasár­
nap és hétfőn lóvásár. Október 14-én. 15-én 
azaz hétfőn és kedden baromvásár. Nvers 
termények és iparcikkek a vásár egész tar­
tama alatt árusíthatók.

— P. Nagv Zoltán zeneelmélete 1. kötet 
I (2-ik kiadás) megjelent. Kapható bármelv 
könyvkereskedésben. Ára 1 kor. 80 fillér. P. 
Nagv Zoltán II. o. zeneelméletével és két kö­
tet öszhangzattanával lapunk egvik közeleb­
bi számában részletesen foglalkozunk. A 

, debreceni zenekonzervatórium igazgatóiá- 
I nak munkáit Nagyváradon. Kolozsváron és 
több vidéki tanintézetben használják. _

— Egv bolgár banda gvuitogatása. Sza-
lanikiböl jelentik: Egv erős bolgár banda fel- 
wvitotta a Razlics mellett levő gőzfűrészt és 
a munkásokat elkergette, mert a gőzfurész 
tuaidonosa nem fizette meg a tőle követelt 
sarcot.

— A harmincezer koronás ékszer. Sze­
gedről jelentik: Csütörtököm délelőtt az it­
teni Kézmiivesbank zálogházában megjelent 
egv kendős. télikabátos asszony és egv bril- 
liáns nvakéket akart elzálogosítani. A becsüs 
az ékszert rendkívül értékesnek taalta. — 
30.000 koronára becsülte — mig az asszony­
ból. aki igen is egyszerűen volt öltözve, nem 
nézett ki. hogv ilv drága holmiia lehetne. — 
Azonnal telefonáltak hát a rendőrségnek, a 
honnan két detektív csakhamar megérkezett 
s a nvakékes asszonyt a rendőrségre vitte. 
Ott egv tisztviselő hallgatta ki az asszonyt, 
de neliánv perc után udvarias bocsánatkéré­
sek között szabadon bocsátotta. Kitűnt, hogv 
egv igen előkelő vezérkari tiszt felesége, a 
dúsgazdag osztrák Sch. báró-család leánva. 
A kis kaland mögött különben igen érdekes 
szerelmi regénv lappang.

HÍREK
*

— Vasárnapi istentisztelet. Az ágostai 
hitvallású evangélikus templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Szeberénvi Laios segéd­
lelkész végzi az istentiszteletet.

— Az albánok a törökök ellen. Konstan­
tinápolyból táviratozzák: a porta Cettinié­
ben energikus lépéseket fog tenni a mali.ss- 
porok támogatása miatt. Miklós királv kije­
lentette. hogv nem állhat tovább ellent népe 
sürgetésének a határon levő állapotok rende­
zése iránt.

— Fegvveradó kivetés. A városi adó- 
iigvosztálv a következőket közli: Az 1912.1 
évi kivetési lajstromok elkészülvén, azokat I 
az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében 
e hó 23-ik napjától e hó 30-ik napiáig a váró- j 
si adóhivatalban 8 napi közszemlére teszik 
ki. Miről az adófizető közönséget az adóiigv- 
osztálv olv felhívással értesíti, hogv e lajstro­
mokat említett helven a hivatalos órák ideie 
alatt bármikor tekintsék meg és ha a kivetés 
ellen alapos kifogásuk volna: felszólaásaikat 
a városi adóügvosztálvnál 15 nap alatt anv- 
nvival inkább adiák be. mivel az e tárgyban 
később beérkező panaszok figyelembe nem 
fognak vétetni. Debrecen. 1912. évi szeptem­
ber hó 21. A városi adóügvosztálv.

- A tűzoltók gyakorlata. A színházi 
évad megkezdése előtt szokásos tűzoltói gva 
korlatot a tűzoltóság vasárnap, szeptember 
hó 22-én délután 3 órakor fogia megtartani, 
amelv alkalommal nemcsak a tűzoltóság fel­
szerelése. hanem a színházban elhelyezett 
tűzoltó eszközök és mentő felszerelések, úgy­
szintén a vízvezeték használhatósága fog ki­
próbáltatok Ezen gyakorlaton a tűzoltóság 
és mentők összes tagjai kötelesek részt 
venni.

Meghalt a kocsin. Obecséről jelentik: 
Gaidos Albert óbecsei gazda feleségével és 
szomszédjával kocsin tért haza a vásárról.
Mire hazaértek. Gaidos már nem maga szállt 
le a kocsiról, ugv emelték le: meghalt. A 
csendőrség nyomozást indított, mert az a 
gyanú, hogv Gaidos nem természetes halál­
lal múlt ki.

— Nagy Uránia est. Királv Pál termé­
szettudományi iró vendégszereplése a ..Me­
teor“ mozgószinházban. Bocskav-tér 10. 
Színre kerül a Budapesti Urániába nagv si­
kert aratót a Föld trilogiiának Il-ik része és 
Ill-ik része a Diadalmas emberiség és a Földi 
paradicsom csak két este 26-án. csütörtökön 
és 27-én pénteken. Kezdete este 8 órakor. 
150 színes eredeti fényképfelvétel és számos 
moziképekkel. Aranv ifjúságnak d. u. 4 óra­
kor külön előadás kedvezményes beléoti 
diijal.

— Gvönvörü szép nyakkendők érkeztek 
Lengve! utódánál.

— Vigyázz! lön az anyósom! A new- 
vorki bevándorlási hatóság n múlt hetekben 
Berlinből levelet kapott, amelv igv szólt: 
..Alulírott tisztelettel értesítem önöket, hogv 
a Brémából legközelebb megérkező gőzösön 
lesz egv özvegy, aki minden anvósok közt. 
akik valaha voltak, a leggonoszabb. Most a 
tengerentúlra megv megmérgezni a levegőt. 
Alulírott tisztelettel kéri önöket, részesítsék 
a lehető legrosszabb fogadtatásban. A sár­
kány ötvenhat esztendős“.

— Dr. Katona Mihálv sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debrecenben f. 
hó 27-én pénteken egész nap és 28-án szom­
bat d. e. 11 óráig Darabos-u. 55. sz. alatt.
ahol különösen tüdő- és gyomorbajosok szá­
mosán látogatják a sikeres gyógyításairól hi­
res orvost.

—• A legszebb kemény és puha kalapok 
Frank Testvéreknél Piac- és Szent Anna-u.
sarok.

Az ön gyermeke sir
a fájdalomtól, me’yet bőrkiütések ótvar, nedves kivörösödött, feldörzsölt 

vagy feltört bőr okoz — Ezek ellen számos orvos és szü'észnö a 
„Bab rmirtl-Críme“ gyermekkenöcsöt a "egjobb eredménnyé1 ajánlja mely 
azonnal fájdalomcsillapitólag és gyógyitólag hat — Felnőttek is kitűnő 
eredménnyel használhatják bőrkiütéseknél feltörtöt - 
zett bőr, kézdurvulás és lábizzadás ellen. Vtgyáz/on 
minden doboznál a „Babymira-créme" névre és után 
zatokat utasítson vissza. Kapható minden gyógyszti 
♦árban dobozonkint 60 fillérért, magy magánál a 
készítőnél Brcdjovin H. ,Zrínyidhez czimzetlgvógy- 

szertárban Zágrábban.
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Sikkasztó szövetkezeti elnök. Kolozs­
várról táviratozzak: A kolozsvári Mészáros 
és hentesioarosok hitelszövetkezete panaszt 
emelt az ügyészségen Domkin Péter elnök 
törvénvhatósáefi bizottsági táv ellen több­
rendbeli sikkasztás, hűtlen kezelés és okirat- 
lvniiisitás miatt. Dómján, aki beltavia volt a 
már megszűnt Lantoczkv-fcle mészárosiiz- 
letnek. múlt év telén, a szövetkezet mevbi- 
zása nélkül, a Karolina-kórház igazgatósá­
gtól 32 ezer koronát, a katonai élelmezés 
feliivvclősévétől 15 ezer koronát vett fel a 
szövetkezet által szállított luis ára fejében. 
Ezekről az összesekről sohasem számolt el 
a szövetkezet tagjainak. s amikor végül 
mévis hire ment köztük a dolognak. azza. 
védekezett, liovv a pénzt a l.atoezkv-iizlet- 
böl maradt adóssávai törlesztésére fordította, 
de rövidesen pótolni fovia a hiánvt- Ezt tenni 
nediv nemcsak liovv mindeddiv nem tette, 
de kitűnt, liovv az elsikkasztott pénzt nem is 
arra a célra fordította, amelvre a társaival 
szemben hivatkozott. A szövetkezet erre 
feljelentést tett ellene az üvvészsévnél. dr. 
Mazurka Laios bünüvvi kanitánv nediv. az 
ügyészség mevbizásából. mevinditotta a vizs 
ecálatot.

Különleees női kalapok és sapkák 
Frank Testvéreknél Piac- és Szent Anna-u. 
sarok.

— A gyilkos házaspár. Újvidékről je­
lentik: A két naoiv tartó tárvvalás után tev- 
nap este hozott ítéletet az itteni törvényszék 
esküdtbirósáva a szándékos emberölés és 
rablás bűntettével vádolt Paics Dusán és fe 
leséve biinüvvében. akiket azzal vádolt mev 
a királvi iivvészsév. liovv Buisa Dusán ko­
csist tavaly augusztus havában megölték és 
kirabolták. Az eskiidtbirósáv szándékos em­
berölésben mondotta ki bűnösnek Paicsot és 
ennek alapján tizenötévi fevvházra Ítélte, 
iniv Paicsné biinrészessévét nem látta be-

— Angol átmeneti kabátok Frank 1 est­
véreknél-

— Házlebontás miatt legfinomabb vvap 
juszövetek mesés olcsó árban Kupfer József 
nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira 
kát és berendezés is eladó.

A ROTSCHILDOK
*

Érdekes történet 
egy érdekes családról

közben megcsinálni a magunk kis számada- 
! sait. Fanatikus imádói a pénznek, evvéb iránt 
I alig érdeklődnek. Csak az ifjabb veneraeio- 
I ima lesz erős a tudomány és művészet sze- 
retete. Igaz. hogy az öregebb generáció nem 
is igen ért rá magát művelni, vavv a szép 
imádatában elmerülni. Maver Anzelrn egy 
szegény házalónak a fia s még ő sem ért ra 

Bállá Ignác evv ivén érdekes és színes | valami kiváló nevelést adni gyermekeinek 
könyvben megírta a Rothschildok családi bis- A legöregebb fiú. Anzelrn. sohasem túrt v 
tóriáiát. Munkája, me.lv evv família élettörté- lesen megtanulni németül s levsziveseboen 
petének volt szánva, széles nersnektiváiu kor

BUDAPEST.
Modern, kényelmes, tiszta. V ntiépszobák 3 K-tol tel- 
jebb 8őztii:és, lift. Jutányos penzió A kele í paly • 
oo udvarral szenén , 00
Vili., B AROSS-TÉR 2. SZ A KV

ügyvédjelöltek ÉS Jogsilgorlók érdeke
vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megálla­
pított atmendti idő múlik. — Minden perc felhaszná­
landó. — Intézetünk ugyanezért a két nyári hónapon 
át is szünet nélkül dolgozik. — Egész nyáron tarta­
nak azok a tanfolyamok, amelyek a szeptem­
beri szigorlatokra, alap- és államvizsgákra, a szep­
tember-novemberi ügyvédi vizsgákra készítik elő a je 
tőiteket, — mint ez már országosan elismert és köz­
tudomású szakértelemmel, lelkiismeretesen, alaposan 
és gyorsan. — A nyári tanfolyamok dija lényegest n ^ 
redukált és mérsékelt. — A kereslet megcsappan, sa ^ 
folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal ked-, 
vezőhbek, mint évközben. A szigorlati követelmények 
szeptemberben még átlagosak. — De azután már az u 
rendszer köszönt be ni tanárokkal, ni terjedő mes an 
könyvekkel, az anyag megkétszereződésével és a mv
szigorításával.

Ha szivén viseli sorsát, használja lel ezt a rend 
kívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk 
évtizedes nívós és sikeres működésünkre alapított bi­
zalommal. — Célszerű otthonkészülésre is igen alkal­
mas módot nyúltunk. A jegyzetek kölcsöndija is rend­
kívül jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradhat.! 
lan sikernek minden biztosítékát csekély ellenérté cr
nyújtjuk.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.
Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványun­

kat díj- <ss portómeniesen küldjük.

Dr. DOBÓ Jogi- és Ügyvédi Szeminárium 
KOLOZSVÁR, Bólyal-ut 3. szám.

raiz lett. Aki Balta könyvét végiglapozza, az 
nemcsak a frankfurti zsidó utcai ügynöknek 
és családiának históriáját ismeri meg. hanem 
a sok keserves, néha vérbe, máskor körívbe 
fűlő háborút, melvet másfélszáz esztendő óta 
a pénzért, a pénz legyében folytatnak. Az ál­
lamok modern átalakulása, berendezkedése, 
szoros, elképzelhetetlen közösségben áll a 
Rothschildokkal. vagyis a pénzzel, melvet 
adtak vagy megtagadtak.

Az első milliók.
A frankfurti zsidó utca egyik kis ügynö­

ke. valami szerencsés véletlen folvtán IX. 
Vilmos őrgróf. később választófejedelem kö­
zelébe int. A választófejedelem igen gazdag 
ember. Gazdagságának alaoia ugyanis a kor­
ában uioncozási iog. mellyel őfensége bősé­
gesen él is. Egvre-másra adogatja el alat- 
valóit Angliának, az erőteljes, én ifin fickókat 
elhurcolják katonának s őfensége milliói sza­
porodnak. Ezeket az összegyűlt milliókat 
kellene kellőképpen elhelyezni és kamatoz­
tatni. Es erről a kamatoztatásról gondosko­
dik a frankfurti ügynök: Maver Anzelrn. A 
nénz eredete nem valami esztétikus, még 
kevésbbé erkölcsös. Ám a születés soha sem 
szén és legkevésbbé az a nénz ziiletée.

A becsületes bankár.
Az öreg Anzelrn már nagy vagyont hagv 

fiaira, azonkívül ráiuk hagvia genial!tását üz­
leti becsületességét és megbízhatóságát. —- 
Mert nagy kaliber mind az öt fia. Anzelrn. Sa­
lamon. Náthán. Károly és Jakab. Mindnyá­
jan tudják, hogy lopni, csalni, hazudozni csak 
közönséges, tehetségtelen csirkefogók szok­
tak. A megbízhatóság, a ió hir. a szolid fir­
ma nagyobb tőkét képvisel, mint amennyit 
zsebmetszéssel szerezni lehet. íme. a vagyon 
alapításának a kezdete már maga is olvan 
erkölcsös história, hogy akár ikólái olvasó­
könyvekbe lehetne tenni. A derék feiedelem 
aki üzletembernek és emberhusárulónak. ugv 
látszik tehetségesebb és különb volt. mint 
'■ulvezérnek. vagy hősnek, menekülni kény­
telen Napoleon elől. Pénzét, drágaköveit, ék­
szereit mind az öreg Maver Anzelmre bízza. 
Erről a vagyonról különféle verzió kering, 
némelyek szerint tíz millió forint volt. má­
sok szerint tizenötnél is több. Maver Anzelrn 
azonban meghalt, mielőtt még IX. Vilmos 
visszatérhetett volna s fiai liiánv nélkül sőt 
kamatokkal együtt adták a pénzt a feiedelem 
nek. Vilmos alig birt álmélkodásából magá­
hoz térni, mert pénzére hat évi távoliét és az 
öreg Anzelrn halála után igazán nem számí­
tott.

A Vilmos pénze hiánv nélkül megkerült. 
' a Rothschild fiuk sem jártak rosszul. A

zsargonban beszélt. Károly helyesírási hi­
báktól hemzsegő levelet ir Nánolvhól haza. 
Náthán, a legnagyobb koncepcióin agv vala­
mennyi Rotshild közt. teljes ereiét és érdek­
lődését a pénzszerzésre szenteli. A legfiata­
labb fiú. a párisi James báró csak uralkodás­
ból veszi körül magát Írókkal, művészekkel 
korának legnagyobb szellemeivel. Rossini a 
legjobb barátja, de ő maga alig ismeri a hang­
jegyeket. Jár a festők műtermébe, de hol egv 
csatakép-festővel, hol egv freskót raizolo 
miivészszel akarja portréját James báró el­
készíttetni. Közben rémesen alkuszik velük s 
egyik festő a másik után utasitia el.

am ,, .XV...-----  --- --- ,,, , ,
londoni ccjí főnöke. Náthán, naivon jól fel­
használta, megforgatta a válasz tófejed elem 
millióit. S ha egyszerűen zsebredugiák a 
pénzt. Vilmos nem ajánlotta volna n legme­
legebb és barátibb szavakkal az európai ud­
varok figyelmébe őket. Hol is minden befo­
lyásával, összeköttetésével és hatalmával 
egyengette az utiokat.

Az első laneesz.
S e kis történetben benne van a Roth­

schildok karaktere. Becsületesnek lenni s

Rotschild és Heine.
Még legjobb barátságban Heinével él. de 

ez is olvan titkos ellenségeskedés féle. A 
pénzfeiedelem elvária Heinétől, hogv társa­
ságában elmés legyen. A költő pedig maró 
szatírákat vág a báró feléhez. Egv ízben 
össze is vesztek s sokáig nem hívta magahoz.
De egyszer mégis szüksége lett volna Heiné­
re Nagv diszebédet adott az európai nénzfe- 
jedelmek tiszteletére. Az egyik Krozus kne- 
lentette hogv szeretne Heinéval talakozm.
Mi sem könnyebb ennél. — mondta James 
báró nyugodtan — S irt neki egv kartvat. 
hogy szívesen látia feketekávéra. Heine vá­
lasza nagyon rövid volt:

„Báró ur. én megszoktam, hogv ott 
iszom meg a feketekávémat — ahol ebédel­
tem“.

A ió Rothschildok.
Egyébként a fukarság és sziikkeblüség 

nem volt a Rothschildok családi yonasa. A 
többi fin — bár ismerte a nemz értékét 
bőkezű, adakozó, irgalmas szivű volt. Ali­
zéiul és Salamon rengeteget adtak mtékonv 
célra. A könyörületességet még apjuktól, az 
öreg Maver Anzelmtől örökölték, kinek ud­
vartartása volt szegényekből és koldusokból.
A családi összetartás végtelenül nagv köz­
tük. megfogadták aniuk tanácsát, együtt, 
egyetértésben dolgoztak mindig s az öreg 
végső rendelkezése szerint lehetőleg hitvest 
is csak a családból választottak. Faiakat is 
szeretik, hívek is hozzá. - mig üzleti érde­
keiknek nem árt Frankfurtban alavalo sor­
ban élnek a zsidók. Napoleon egyetlen toll­
vonással emberekké, szabad polgárokká te­
szi őket. És a Rothschildok mégis halálos el­
lenségei Napóleonnak. Sőt a londoni cég io­
noké. Náthán roppant hatalmát és vagyonát 
voltaképpen Napoleon bukásával, a watter- 
lói csata után szerezte.

A londoni csata.
Náthán ugyanis mindenüvé követte a 

szövetséges sereget. Bár semmitől sem irtó­
zott jobban, mint a vértől, ott volt a csata 
legirtóbb forgatagában. Mikor látta, hogv 
Napóleon elveszett, azonnal lóra ült és el- 
vágcatott s most következett az ő háborúm 

Egyhuzamban vágtatott Brüsszelig. Ott 
kocsit fogadott és Osztendénck tartott. A 
tengeren olvan vihar volt. hogv nem akadt 
hajós, ki az Ítéletidőben átvigye. Nagvnehc- 
7on mégis kapott valakit, ki kétezer frank-

kiváló bór- és 
lithiumos

r-r-1^,*___ 1 xy x—, ___-____ gyógyforrás
vas»- ét hólyagbaioknál, kBszvónynél, czukerbetegségnél, vörhenynél, «sás* 
lé8l |é|egZé«í szervek hurutjainál kitűnő hatású. Timíuets* vumintes anayuvlt

hriwH jnilBi»W«riitadfai»boti IX’--9V Cír'"'- r;
(runiTCC iraCT S«tey»-Llpócsi Selvetetfonie-riUeM SCHUl rfcs ADUM Bndítert, V. Rodol/rskpiit S.
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ért átszállította. Féllé halottat! érte el Nát­
hán Angliát, de azért Höverbol tovább folv- 
ratta az útját Londonig. A viláekatasztrotat S“ csakTtudta s ezt .taw» W üt bw- 
„áia *i börzén, hol halálsáoadtan. összetörve 
dent meg. Mindenkit megijesztett az arca es 
a börzén pánik töri ki. Az árfolyamok uh - 
tétlenül sfivedtek s Náthán maga is a Piacra 
dobálta papírjait. Titkos ülnökei azalatt 
összevásárolták a papírokat, melyeknek mar
alie Másnap jött a hir. hogv Blücher gvozott 
1 jgnv mellett. Wellington pedig Waterloonál.
Az árSvamók maróit felszöktek és Roth- 
schild eg vmillió font sterlinget. 24 miliő ko­
ronát nyert a tőzsdei manipuláción.

Harc a pénzért.
Náthán élettörténete különben is olyan 

mint egy érdekes, izgató regenv. Harc es 
háború a pénzért. A többig Rothschild-m 
kivette a maga részét a háborúból de Ne
bán viaskodott és szerzett legtöbbet. S az ot 
geniális fiú mellett megielemk előttünk az
öreg Maver Anzelm felesege. a 10. a szelíd a 
nagylelkű, az okos Oudula asszony, ki a mo­
dern világ legnagyobb koncepcióm em- 
reit szülte s kiről férje vegrendeletileg hagy­
ta meg hogy fiai mindenben és mindig kiker­
ék tanácsit s anyjuk akarata vagy kívánsá­

ga ellen soha cselekedni ne menenek Ez az 
asszony nagyon kiváló ceremtes lehetett, 
mert mikor fiai már Európa sorsat tartottak 
kezükben, ő ott tudott maradni az ősi ház 
ban. a zsidó utcában és sohasem halhwott
fiai unszolására, el nem hagyta a szerenv
kezdet hajlékát, mely mindennel drágái 
volt neki. Oda vitte a férje, minimim asszonyt
ott élt boldog házaséletet, ott adót eletet fiz 
gyermekének és onnét kísérték ki általános 
becsülés és szeretet közt 94 eves korában 
Oudula asszony koporsoiat.

Tud az Ön gyermeke már járni?
Próbált Ön már kis pmrmekének^alu m eg 

M?adni"eA Scott-féle Emulsiótól a gyermek

Zw ^amaro^an'talpra fog «taniés rövid 
idő múlva szaladni fog. A Scott-fele LmvU^

Ä1 tápiáio 3-

A csukamájolajat nem lehet j 
adagolni, mint.SCOTT-fféle 
EMÜLSIO j:,A‘
formájában, amely oly könnyen 
emészthető és oly kellemes zu, |.| 
hogy a legkisebbek is előszeretet- », 1^,
el szedik és jól elbírják.
De valódi Scott-féle Emulsionak kell lennie.
Egy eredeti üveg Ara 2 korona 50
kapható. 11a ezen hPrV H cimé?e W er, VU, akkor egy gyógy- 
Seott ésBowne nm b. kü,dünk.

és Esztergommegvékből is A folytonos eső-

SEIEEHESe
tések történnek. A termés mennyisége a 
átlagon lóval alul marad.
Bícsböl 5* : TÄ S8Ä*

augusztusi bevételei 5.9 'niIMó 

Mfí^7Lik be'' ételei.Csődök. A szatmárnémeti töryénvszek- 
né, Qroszmann H. Sámuel ottani kereskedő 

l eu Csödbktos Kun Elemér törvsz. leevzo. 
tömeggondnok dr. Rosenfeld József, helyet­
tes dr. Kiss Endre. Bejelentési hatarnao ok­
tóber ^5 — A miskolezi törvényszéknél He­
gedűs Izsó női divatkereskedő ellen. Csod- 
biztos dr. Bárdos Benő törvsz. ieevzo tomeg- 
gondnok dr. Kovács József, helyettes dr 
(limes Jenő. Bejelentési hatarnao november 
18 — A nagyváradi törvényszéknél Kiss Al­
bert érmihálvfalvi szabó és Kiss Albertne. 
szül. Hadházi Róza ellen. Csodbiztos dr. 
Tóth Imre törvsz. iegvző. tömeggondnok dr. 
Kepes Ármin, érmihálvfalvi. helyettes dr. 
Sarkad! Sándor nagyváradi ügyvéd. Beie- 
entési határnap október 31.

télén támadt Ítéletidőt az ő titokzatos sorsá­
val valamiképpen összefüggőnek.

Ezek fölött gondolkoztam, amint ott ül­
tem a ropogó tűz mellett, amíg a parazsa islun “ 1 T vr , zvz nki hm np.m fi-

1912. szeptember 22.

ii tuMmiiő aszta-

Felhívja a t. butorvásárió közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített há'ószobák, ebédlök, unszobak 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetek a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált o csó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü- 
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s éli állítási 

árban bocsátja Jorgalomba

ki'uemrIdt és a hideg szél od-akünn nem fi­
gyelmeztetett arra, hogv itt az ídeie. hogy cn
ÍS leTatánCíéhány órát alhattam. mikor arra 
ébredtem hogv valaki erősen rázza a va lá­
mát Felültem az ágyban és a elhomayban 
űz apámat láttam az agyam mellett állni felig 
felöltözve és ő volt az, aki a halomge.net ran-
cigáUu.Kéj. {el Jacki kelj fel hamar - kiáltott
izgatottan. ^

Egv hajó, nagy hajó zátonyra jutott.
. Mi jutott zátonyra?
Egynagvhaió itt a parttol nem messze.

- És mi van vele? ,
— Azok a szegény emberek mind meg-

fuladnak, ha nem sietünk a segitségiikie.
- Akkor gyerünk. . , . .

_ Gyere hamar fiam. siessünk es te­
gyünk meg mindent, amit csak tudunk.

Szegény öreg ember, szinte magankivul 
volt a nagy izgalomtól. ,

Felugrottam az ágyból és a ruhámat kap­
kodtam magamra, mikor egv borgo hangot 
hallottam áttörni a vihar üvöltésén keresztül.

— Ott van ni. megint — kiáltott az apam 
__ e7 a vészlövés. Vedd fel a gummikopenve- 
get és széles kalapot. Gyere, gyere, mert min­
den perc egv emberélet lehet. .

Siettünk lefelé és a nart felé igyekeztünk. 
Mintegy fél tucat branksomei halasz is csat­
lakozott hozzánk.

A vihar még inkább emelkedett, mint- 
liow csökkent volna és a szél süvöltött koru- 
öttünk. pokoli lármával Olyan erős_ volt -‘ 
szél ereie. hogv a vállunkat neki kc,,ettÉ1 
fenünk hogv előrejuthassunk es keresztulfur- 
juk rajta magunkat, mig a felzavart, szalldoso 
homok az arcunkba csapódott.

Most már elég világos volt. hogy láthat­
tuk a felhőket és a tenger hullámos feher hab­
jait. de azonkívül semmit sem láttunk 

Bokáig jártunk a tengeri fövényben.
— Rettenetes idő. .

Hvenre nem emlékezett a legöregebb ha-
ász sem.

(Folvt. köv.)

Ml

iiZMSia.
A hosszunapi ünnep miatt a tőzsde zarva.

Rothad a szőlő. Szatmárról jelentik, 
hogva tartós esőzések miatt a sza r™r1|nk" 
szvei szőlőkben a bogvok annvira feilettek, 
hogv ha az idő rövidesen meg nem váltó ik. 
megrepednek s a különben is gvenge termes 
elrothad. A mit tehát a peronoszoora még 
meghagyott, azt a rothadás veszedelme fe­
nyegeti. De különben emnesak a legvert és 
peronoszpórás fürtök érése késik, hanem az 
egészsége zssatmári szőlők is nehezen ér­
nék. Igv az itteni termés minőségileg és 
mennyiségileg is gyenge lesz. A mustot erő­
sen keresik. A nagyobb termelők már elad­
ták termésüket. Hasonló kedvezőtlen hírek 
érkeznek Haidu-. Szilágv-. Tolna-. Nógrád-

Eegény-^saniok.
eloomberi titok.
Irta: CONAN DOYLE.

Fordította: Szebenvei József.
(Folytatás.)

Kilenc órakor cles szél kerekedett, majd 
viharrá dagadt, úgy, hogy éjféltájban mar dü­
höngő elemek tobzódtak a tengeren.

Egv ideig a nappaliban üldögéltem a szel 
siivitásét, a vihar tombolását hallgattam, majd 
az ablak recsegését figyeltem meg. amint a 
szél és az eső verte az ablakokat, liedt sirá­
lyok sikongása hallatszott itt-ott.

Egv pillanatra kinyitottam az ablakot, de 
a szél bevágta, úgy hogv többé ki sem nyit­
hattam, mert egv nagy csomó tengeri tövenv 
is beröpült és az asztalra csapódott. A val 
luminal neki kellett támaszkodnom, hogy me­
gint be tudjam tenni.

Az apám és a húgom már visszavonultak 
a szobájukba, de az én aKvam sokka láza­
sabban működött, semhogy aludni tudtam 
volna, igv hát letelepedtem a tűz mellé es szi­
varoztam tovább.

Mi folyik most a eloomberi várban, ezen 
törtem a fejemet. Mit gondolt Gabriel a vihar 
felől és milyen hatással van az öreg emberre 
és vájjon ma éjjel is folytatja-e éjjeli vándoi - 
fásait a várban? Szívesen látja-e ezeket a tom­
boló elemeket, amelyek az ő feldúlt lelkenek a
rokonai? , ,. .

Most már csak két nap választotta cl at­
tól a dátumtól, amelyen n krízisnek kellett 
bekövetkeznie. Vájjon nem tekinti-e ezt a lur-

‘S3 4$

Haov Laios hirdetési ipodájóból
Csnpáu 13.

Vasutasok ! 
Ismét Itt volna egy

olcsó ház!
/ fütőházhoz pár perc­

nyire ! B Tégláskertben legelöl a negvEdih 
házi Kitűnő lenne e ház lüszerüzietneli is, 
ment az egész Tégláskerlhen nincs fuszemzlet, 

pedig ott rengeteg uasutas lahih.
A Tégláskertben, Szepes-utca 8. sz. h z 
óriási nagy telekkel. Tulajdonosa: Gabany. 
István mozdonyfütö ur és neje. Nagv 
olcsóért és kedvező fizetési feltételek mel­
lett megkapható! Cserepes épület, magába 
foglal három rendbeli lakást, mindegy 
egy-egy szoba, konyha, fáskamara külön 
baromfi-udvar, sertés- és baromfi óllal,

gyümölcsfák. —

a legjobb 
czipökrém 

8Z eeÖS.Z,
I világon, az
eddigi világhírű wiksznek vitriol 

nélküli gyártása 's.
St Fernolendt, Wien IH-
cs. és kir udvari szállító. — 80 éves 

«jyárl 'cnnálíás.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
u

9 10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 Ilii Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbólyeget csatolni >:

Van szerencsém értesíteni hogy Rákay ur Cselédet több családtaggal konvencióra, ta-
rinőftilcítrácv 1/ A c i t tt w í\k al i.At AtupttfWYl <5 1 rfo^ílíicfifflvi f pl f OÍZÍHl ok. HÜV Cl V CS-U.

ES * 83

cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megielelöen tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipö- 
telsőrész készítő Csapó-u. 13.

Az összes fiú SliÄÄ,
tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, 
kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczí, Sve- 
tits, stb. intézetekben használandó tan­
könyvek léiáron kaphatók a Harmathy 
antiquariumban Fivészk-rt 11. 14, püs­
pöki palotához 5-ík ház. Rajzeszközök, 
rajztáblák, léniák, könyvhordók, Írószerek 
leszállított áron.

nvai gazdaságba felfogadok. Hiivelves-u.
_ 7. sz. a._________ ______ _________ í—
Idősebb asszonyt és férfit háziteendők vég­

zésére felveszünk. Jelentkezzenek Piac- 
utca 49. sz, alatt. Il-ik udvar első emeleten.

Ügyes takarítónő felvétetik. Ajánlatokat a
_kiadóba kérek.---------- -------- ---------
Házmesternek keresek egv gyermektelen há­

zaspárt. Miklós-u. 6. szánt.

iS*
38 éves özvegy úriember 2 felnőtt szép 

gyermekkel, 60,000 koronát érő jól jöve- 
vedelmezö vagyonnal, ismeretség hiányá­
ban ez utón keres hozzáillő idősebb leányt 
vagy özvegyet feleségül. Teljes című leve­
let kérek e lap kiadóhivatalába az esetle­
ges hozomány megjelölésével «Birtokos 11» 
jelegére._____________________________

jViar női ülni ? 28 éves csinos, vagyonos 
orosz hölgy, 22 éves egyedülálló árva 
400 000 kor. hozománnyal, 38 éves gyer­
mektelen özvegy 120,000 kor. vagyonnal 
és még sok száz vagyonos hölgy van elő­
jegyzésben. Komoly szándékú urak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan felvilágosítást 
kapnak. Schlesinger, Berlin 18.........._

Melvik úri ember ösmerkedne meg egv csi­
nos. eleven növel. Irtanak „Megérett a
meggy“ ieligére a kiadóba._______ ____

Kedves bácsikák! Fiatal, csinos, teljesen 
tisztamultu urileánv keresi olv humánus 
úriember állandó ismeretségét, aki nyo- ] 
masztó helyzetéből azonnal kisegítené, s 
továbbra is támogatná. Leveleket a kiadó­
hivatalba kér ..Ha meglát, megszeret“ iel-
igére._________________ ______________

Fiatal, barna leányka 250 korona kölcsönt 
kér. „Édes kamat“ icligcrc a kiadóba.

Mélv érzésű, ábrándos lelkű, kedves, okos 
urileánv állandó barátságát óhajtom „Ke­
resem a lelkem felét“ jeligére,a kiadóba. 

Figyelmes, megértő barátot keres csinos 
barna urileánv. középkorú úriember sze­
mélvében. Ajánlatok ..Most először“ iel- 
igére a kiadóhivatalba kiildendők.______

Wés>\
neiuo*, francia kisasszony nevelönönek 

ajánlkozik. Cimet a kiadóba kérem leadni.
Négy polgárit végzett intelligens, ló család­

ból való leány irodai foglalkozást keres, 
ahol alkalma nvilnék hetenkint 2—3 órát a 
Zenede látogatására fordítani. Szives aján­
latok „Gépirónő“ alatt a kiadóhivatalba
kéretnek.__________ ____ __________ —

Ü£ves varrónő házakhoz ajánlkozik. Sze- 
Dességi-u. 19. sz

unt is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett hét' vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett öles 1 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren 
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká 
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 4l.

Csemege szöllö kapható kicsiben és nagy­
ban Friss Sándor kereskedésében. Telefon 
9-87

Finom kelengvehimzést elvállalok. Homok- 
kert. Lónvav-u. 31. sz. első látás Csontos 
telep. _____________ ___ _______

Különbejáratu elegánsan bútorozott 
szoba Péterfia-u. 21. sz. alatt kiadó.

nagy

Utcai három szoba, előszoba kiadó a főiskola
mellett. Hüvelves-u. 3. sz.  _______ _—<

Egv csinosan bútorozott udvari szoba kiadó. 
Darabos-u. 48. sz. ___________

Két szoba, előszoba, iroda, raktár, mühelv 
kiadó Csapó-u. 11. sz. Sümeghvnél._____.

Különbeiáratu bútorozott szoba 
lós-u. 8. sz. alatt. ______

kiadó Mik-

Kiadó a Piac-u. 77. sz. alatt egv udvari bolt- 
helviség. Értekezhetni ugyanott._______ _

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek salát érdeke, hogv egv pro- 
babevásárlást eszközönön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.__________

Mindenki szerei olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér 
nemű és diva'czikkek. Egyszeri vásá.lás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.___________

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser há- 
zikosztot kaphatnak özv. urinönel Aranv 
János-u. 16. _____ ____________

Külön bejáratú bútorozott szobát keres Radó. 
Piac-u. 62. sz.________________________ _

Különbeiáratu szobát keresek, ahol esetleg 
ebédkosztra is abonnáltathatnám magam. 

’ Ajánlatot 843. számú telefonon kérem 
leadni. 

IMA
Oebreczenben a Boldogfalvai-kertben 5100 

négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó, 
vagy bérb adó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban. 

Hegedű és gordonka a legtöbb karban, ta­
nulóknak alkalmas. eladó. Kossuth-u. 45.

Meidinger kálvha valódi, nagv fiitőkénes- 
séggej_eladó. Kossuth-u. 45. sz.

Divatos lüszter-, előtt-, karton- és mollköté- 
nyek minden méretben olcsón elárusítom, 
Kertész Sas utca. __________

Hajdúböszörményben 3 ház, udvar, a Vén­
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyős 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetni a k adóhivatalban.__________

Vámoapírcsen 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó, vagy bér­
beadó Értekezhetni a kiadóban.

lüldnfck

Női kalapon díszítve és diszitetlen d sz 
tollak - legnagyobb választékban leg­
olcsóbb szabott árak melled Schwarz 
M. L.-nél Főpiac 52.___ ____________

Weisz Ferenci SSre.£
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90^ ____________ __________

Alig használt hálószoba-berendezés eladó.
_ Piac-u. 47. sz._____ —------------- —
lókarban levő kovács szerszám eladó. Ozv. 

Lénárt Istvánné. B.-Derecs'ke.

Eladó ui ház. Tóczóskert. faiskola-u. 7. sz. 
Kevés pénzzel megvehető.

Persil mosópor kapható Deutsch Latos fo- 
üzletében Piac-utca 38. és a fiók üzleteben 

_Piac-utca _72.________________ ____ —

Clgaretta-l:,?t."H.í
toaihynál Füvészkert-u 14. Püspöki pa­
lotához 5-ik ház. Saját monogrammjával 
ellátott hüvelyt szívhat mindenki. Kapható
Harmathynál. _ __________________ -

Z'ákob, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 
kölcsön mint megvételre, kötéláruk, Zsine­
gek, hevederek, lópokróc ok olcsón besze­
rezhetők Fohn József zsáküzletében D-b- 
reczen, Petöfi-tér 6. sz. (Aug. 1 -étöli az Ipar 
ás Kereskedelmi kamara bérpalotájában, a 
kir. törvényszék mellett.)

Egv családi Páholyt bármely bérletre kere­
kek. Ajánlatokat kérem a kiadóban leadni.

lókarban levő Íróasztalt keresek megvé­
telre Ajánlatok R. F. ieligére adandók a 
kiadóba._______

Rnrtkav kertben vasúti állomás és posta- 
B ügynökség 9 hold szőlő elköltözés miatt 

kedvező fizetési feltételek mellett fél holdas 
részletekben is, eladó, brtekezm lehet Had- 
házy Dezsőnél a helyszínén.__

fJllÁyl Kap
*’SSSKf;":í"S:

nal felvétetik.

192 kvadrát föld eladó. Czeising-teleo. Csa- 
logánv-u. 7. sz. ________________ _

iizifiif!
Mindenütt kápráztató fényes világosság I

roll U1DU1II ILÜUI0IIJ oyu

„ARBUS“
Modell 1911.

Aranyérmek: Pária, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égöt előállí­
tanunk, amely az ösz- 
szes követelmények­
nek megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a légssess,

■ egy liter 15-18 óráig ég. 
Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 
Ára hálóval és lámpaüvcggcl 7-50 korona.

Pót-izzótcst 50 f. Pót-lámpaüyeg 40 f.
Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

Kerestetnek.I OISLii WT-IISTÍIE.'«'“"'' Josef HirschI Wien, \Ill.t KodigHHBC 3»
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iBBolcsúbban és legnagyobb választékban

fÉrfi-, fiú- és gpimhruha áruházában haphafóh.

Debreczen, 
Ristemplom mellett.

ff

a legszegényebb kunyhóban, mint a leg- 
fónyesebb palotában egyaránt vigyázniuk 
kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélhiilDzhetetlen
a család egyensúlyának fentartására. A nők 
testi tisztasága szoros összefüggésben van 
egészségükkel és feltétlenül fontos, hogy

mindennapi
toilette] ük kiegészítő részét képezze a lyso- 
form alkalmazása. A kényesebb testrészek 
mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toilettehez
használjanak a nők langyos vizet, melyhez 
kevés lysoformot öntsenek. így tisztító 
és fertőtlenítő szert használnak egyszerre.

ÜLVSOFORM
megóv számtalan fertőző vagy ragalyos 
betegségtől, megszünteti az izzadtságot és a 
néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen a 
lysoformmal kísérletet. Eredeti üveg 80 
illlér minden gyógytárban vagy drogériá­
ban. Esetleg oly helyen, hol ily üzletek 
nincsenek, a fűszer- vagy vegyeskereske­
désekben is kapható. — Kérje tőlünk az 
„Egészség és Fertőtlenítés“ ennii érdekes 
könyvet, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

I* '

vegyészeti gyára Újpesten.

HOGY MOS hirdetési irodájából
« .•«wie ____

Eladó ház! Óriási 
telekkel! Fűszer- 

üzlet és italmérés­
sel a Vargakertben!
Két nagy épület! 
Végtelen olcsóért 
meg lehet kapni!

»5 ezer koronára van feladva ! Ked 
VCi6 lizeiesi feltételek l Telefon be 

vezetve! Telefonszáma ! 11—20.
Ezen ház a Vargakertben, kis K. Tóth 
Kálmán-utca 8/a és 8/b számok alatt van, 
tulajdonosa Aranyi Lajosné Bíró Eszter 
urnö. Az egyik épület az üzlethelyiségen 
kívül magában foglal két rendbeli 1 szoba 
konyhás lakást, spájz, veranda és fás- 
kamarákkal. Van továbbá istálló 4 lóra, 
elkülönített baromfi- és sertésudvar, ba­
romfi-, sertésóllal, csinos filagória, két ón 
ávi diófa, kitűnő vizű kút. A másik épület 
magában foglal 3 szobát, 2 konyhát, 2 nagy 
világos spájzt, pincét. Van továbbá külön 

nyári konyha, fáskamarák, jóvizü kút 
Az udvarban és lakásokban is villany 
világi‘ás. E házak megett uj utca fog 

nyi’ni s akkor sarokházak lesznek.

Főrangú hölgyek legkedvencebb szépitőszere

a Földes-féle Margit-Creme.
Ezen kiváló arckenőcsőt az egész világon aok 
millió ur ölgy használja, mert a legújabb tudo­
mányos búvá latok alapján kéziét arc-crérae és 
mert hírneves vegyészek állítása szerint ez a
les óbb és teljesen ártalmatlan arc-szépitő és 

finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő gvors 
és biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, 

ttit, bársonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szép lök 

májfoltok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle Hargit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a 

nap és szél minden befolyása ellen. 
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk 1

Kapható az egész világon. Tégelye i kor. és 2 kor. 
Eargit-stappan 70 fillér. Bargit-puder 1K 20 fillér

Készíti és postán küldi :

FÖLDES BELEMEN gyógyszerész Aradon.
Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz 

Nagy Ferencz, Jósa éa Jóua, Kubek Sándor, 
Mihalovits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy 
László. — Hajdúszoboszlón : Barbócz Zsigmond. 
Hajdúböszörményben: Ercsey Gábor gyógyszer- 
tárakban

Iskolai leányka és Ilu g

czipőki
valamint saját készitményü női és férfi czipftk • gj 
t Ihalmozott rakiár miatt bámulatos OlCSO ^ 

árban lesznek elárusítva. i **

FISCHER MENYHÉRT
czipő nagyárnházában

H* S ee *»- ■■ - ■*A**1>
a Kereskedelmi Akadémiával szemben-

Eybcn értesítem a nagyérdemű rendelő kö­
zönséget, hogy a műhelyemben 24 óra alatt 
báíruilyen kivitelű cipóbet éa csizmát el­

készítek.

Fischer Menyhért.

flag} Lajos hirdetési irodájából
Csapo-u. 13.

Q gazdálkodás beszün­
tetése miatt jutányos ár­
ért eladó Z6 köblös ki­
tűnő minőségű szántó 

tanyaépQIetekkel!
25 ezer koronára

van feladva I
A sámsoni köves utón kell menni, a sám­
soni vasútvonalon levő Dombostanya ál­
lomáshoz gyalog egy jó negyedóra járás­
nyira, a Tornyostanya mellett van ez a 
tanya. Tulajdonosa Nyíregyházi Kiss Gábor 
ur lakik Hadházon 236. számú házában. 
Kitűnő minőségű szántó, most haszonbérbe 
van adva, van benne egy katasztrális hold 
szőlő és a következő épületek : A tanya­
épület magában foglal 2 iZOtiát és konyhát. Van 
továbbá egy 8 öles istálló, 4 öles góré, jó 
vizű kút. A tanya udvara léckerítéssel, az 
egész tanya pedig akáccal és árokkal van 

körülkerítve.

I RUHA és KELMEFESTÉS

I közhírré tesszük, lg

olyan g<uie , ^ szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

tinAOCP7V ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ HRABEuZY VEGYTISZTÍTÓ ES RUHAFEST

RUHAFESTO R. T. I 3

eo

I
Gtár és főüzlet

SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ.
Telelőn 323.

Fióküzletek : Csapé-u. 30. Telefon 
668 Hatvan u, 11 Telefon 578. 
lűifcles-u. 1. Telefon 1148. szám.

Felvételi telep:
Glück Ede nridivat áruháza. 

Telefon 602

rppThTi.rivi\^TT^GYTOLLTÍsZTrrÁS*TT

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem 1 
A padló úgy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmed csak arrajegyen,
Hogy az mindig ..Keil-Lakk 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

M i n d e n k o

legyen

Ha .fehér Keil Lakk“-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti-bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„Keil-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld rozmarin,
Szóval: ház vagy nyári-lak.
Mindig legyen ott „Keil-Lakk" !
kapható :

KONTSEK GÉZA CZÉGNÉL DEBRECZEN.
ini, at Tin---*-“-'
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Hogy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u 13.

Itt volna egy nagyon 
kedvező

háivéfeli alkalom!
A városból leendő el­
költözés miatt most 
nagyon olcsó árért meg lehet
kapni! Villanyos közle­
kedési Az Árpádtéri 
villanyos megállóhoz 
egy pár percnyire! Na­
gyon olcsóért és ked­
vező fizetési feltételek 
mellett meg Iehetkapni

A Csapó utca végén levő Uj-Móricztelepen, 
Dobó-utca 33. szám alatt van ez a szép 
nagy sarokház, 5 ablakkal az utcára, ha­
talmas nagy telekkel. Tulajdonosa : Galló 

Sándor ur és neje.
A Dobó utca most már járdával és villany­
világítással van ellátva, éppen e ház előtt 
ég a villanylámpa. A telek nagysága 325 
kvadrátöl, 180 kvadrátöl termő szőlő és 
gyümölcsös. Az épület, mely csertéglából 
van építve és cseréppel fedve, magában 
foglal egy rendbeli 3 szobás lakást, üve­
gezett folyosóval, konyha, spájz, jóvizü 
szivattyús kút, három kamarahelyiség 

külön baromfi-udvar stb.

- Asm IHMH

Londoni kávé
néven bevezetett fs előnyösen ismert
pótkávé - keverék

a legizletesebb fejest ávét adja.
Sok ezer elismerőlevél.

Egy 4 kilós bádogdovoz netto K 
postán bérmentve, az összes helyeire
MAITI R, CAPODISTRIA.

Telefon 945. Telefon 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

is ééimgié építkezési mm
legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál
Bánffy-u. 6 „Kiingárla^malom mellett.

51,111 darab két éves dús gyókérzetl
SZdLŐVBSSZŐ
mely úgy őszi, mint tavaszi ültetésre, hi­
ányos szőlők pótlására, vagy uj ültetésre 
igen alkalmas. Csemegefajok: Passatutti, 
Muscat lunel, Muskat-ottonel, piros és fehér 
Chasellas. Borfajták: Ezerjó, olasz rajnai 
Rizling, szerémi zöld, mézes fehér, erdei 
bakar, vegyes martinkai, kövidinka. Cse­
megefajok ára: ezre 50 korona, borfajtáké: 
ezre 45 korona. Nagyobb rendelésnél egyez­
ség szerint. Fajtisztaságért jótállást válla­
lok. Megrendelések már most eszközölhe- 
tök. Címem a kiadóhivatalban megtudható.
o Ugyanott 30 hektó must eladó, o

A fürdőkről
hazatért nagyközönség szives 
figyelmét felhívjuk villanyerőre 

berendezett

(Vacuum Cleaner),

gépeinkre. — Favágatás ölenként 6 és 
1 korona. Poraslvo egy napra 22 kor, 
fél napra 12 kor. Parkettlény esés 50 
négysiőgmólerlg 30 fillér, 100 négy- 
SKogméterig 25 fillér, 100 négyszög­

méteren felül 20 fillér.
A nagyközönség szives pártfogását kéri:

Villamos favágó, porszívó és parkettfényezö 
részvénytársaság. Iroda: József Kir. h.-_uJi.

lágy Lajos hirdetési irodájából
Csapó u. 13.___________

Úri megélhetés!
Haláleset miatt eladó ház I
Jómenetelü hentes mészá­

ros és lüszerüzletlel
___iaclházon 1

Minden elfogadható árért és ked­
vező fizetési feltételek mellett 1 

Ez a ház Hadházon Bocskay-tér 1223 sz. 
alatt van. Tulajdonosa Lovas Imre ur. Az 
épület az üzlethelyiségeken kívül magában 
foglal két szobát, konyhát, nagy kamarát, 
üvegezett verandát. Van továbbá jóvizü 
kőkút, istálló 5 darab jószágra, kocsiszín, 
jégverem, 125 szekér jégre. Van továbbá 
egy különálló cserepes épületben egy szo­
bás lakás és egy modern füstölöhelyiség, 
alatta pince, cseréppel fedett sertésól 8 da­
rab sertésre, nagy telek, gyümölcsös, virá­
gos- és baromfi-udvar, gazdasági-kert. Ezflt 
ház Öt Utcára sariallik. Az üzleti berendezések 
és az áruraktár leltár mellett veendők át

n a?«-
Ugyanott Hay Károly és Fia cég tüzifarak- 
tárából tűzifa úgy öl- mint vaggonszámra 

házhoz szállítva megrendelhető.

Kolland-liDierika Inai, Kitt
Németalföld-Amerikai Gőzhajózási Részvénytársaság Ma­

gyarországon bejegyzett ezég.
Hetenkénti halóláratok

Rotterdam-Newyork-
Kanada között.

Iroda: Budapesten, VII., Thököly-ut 10.

Simoniig 
ntcza 55.

Euhafosti. Sxéehónyl- 
ntosa 6.

Wacha Róbert
Teleíon 840. Tilelou 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe :
8imonfiy-u. 56. ez. intézendők. ______ ____

Warga- 
uteza 35.

Hegyi-üsztiié. Verbőczy- 
ntcza 14.

Telelonszám 632. Alapittatítt 1893-ban Telelonszám 632

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utcza

uum® ®
őszi és téli idényre alkalmas leány es női felöltők, 
costümök, ruhák, blouzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltők és costümök

Olcsó árak. Külön mértekosziály. Előzékeny kiszolgálás

—T———
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ló-ii. 13.
Eladó értékesebb 

úri házak 
Dobreczenben !

Alkalmi vételek!
A Csapó-utca 63. sxámui óriási nagy 

lelkű szép nagy családi úri ház l
Üzlethelyiséggel és több rendbeli úri lakás­sal.Tuljí^

Byönyörü nagy űrt ház I **■*•[•■
elásó I A piac és wasut szálában I 

Vörösmarty utca 24. számú házi
Szép nagy utcai fronttal, négy rendbeli 
modern úri lakással, minden elképzelhető 
kényelmes mellékhelyiségekkel külön 
mosóház és házmester! lakkal. Az árai e 
evönvörü úri háznak mindössze 60 ezer 
korona. Tulajdonosa Katona József ur és 

neje
A Csapó-utca 68. számú nagy sarok
ház I van rajta kilózési üzlet és vas 
ke eskedésl Ára mindössze 40 ezer 

korona!
Tulajdonosa e háznak Papp Ferenc ur és neje

A József hir. herceg utca 17. számú
háznak fele része I Ara 32 ezer 500 

korona I
Tulajdonosa Szabó Antal uv, lakik Péterfia-u. 4 
sz ós Majoros Béláné úrnő, állami főgymnasmmi 

tanár neje, lakik: Szamosujvár.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAO

Gyomor gthres, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyoworbetegsé- 
geknél a legkitűnőbb háászer a

Hollandi

1912. szeptember 22.

Bgy ívig ára 4® ittér.
Kapható

Mitialovits Jenő
gyógyssertáráhaa Ssbreeseahos.

TU-tta agyagból héazült szép piros

cserép, fali tégla
éa legszebb nyeralalazatl éa

kémény-tégla
csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karcxagon szerezhető be.

liimi! Kékre festett kirakat, lipz!
1 «.An «nm lótovptt inp.n iutánvos árban.Őszi bevásárlás, még nem létezett igen jutányos árban.
, m. 120 cm. széles ka.t0mk.lm. „„.mekruha ....'7

posztó, igen szép kivitel

Fri®dmAnn SámucI
bádogos és vízvezeték-szerelő

műhelyét áthelyezte ::
József hír. herczeg-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

1 r------ . -
finom barchet 
finom flanell 
madeira csak . 
csipkekelme 
selyem . .

„ blouz bársony
Kostöa kelmék óriási

76 fii. 
28 fii. 
34 fii. 
36 fii. 
79 fii. 
69 fii. 
90 til. 

1-90 fii

1 drb gyermekruha 
1 „ flanelltakaró
1 „ ágy elé szőnyeg
1 pár harisnya 
1 m. grenadin 
1 „ selyem markizet 
1 „ selyem pouplin 
1 „ fekete tatet

1-70 fii. 
1-50 fii. 

80 fii. 
32 fii. 
92 fii. 
34 fii. 

476 fii. 
1-70 fii., . 1*90 tll * I? leixcic V

Köstül kelmék óriási választékban és nég eddig nem volt árakban.
Ji-S—JS».S!*SS

miderek, csipkék __

Ko.suth- é. BaUhyány-utca aarok, a aalnbáiaal siembea.
Fi,II l,„l. nadrágok. li'le. aatiilit m<l* Mn U* mbö-M . rWiirato.

rrBORSAJTÓIEKSZÖLOZUZOINK

nuBUECZENIVASÖNTÖDE « GÉPI. AK ATOSS AG
Debremn, Hadházi-utca 22. szám, eu-u«^.«***-•

Folté
latállá, minden a.y.a d.r.Udrt, még , 1 k a I r t a a . k 0 r 1 l.l

.GinUHCOW

Amerikai Czipö Részvénytársaság
American Shoe Company Ltd.

Debreczen, Piac-n. 44. sz.
!! 1085 H Helyi, megyei és interurbán telefonszilm V. 1085 !í

iái tói-, ii
különlegességek kizárólagos raktára.

Divatos formák! Me toes arrazwuini Kitűnő anyag!
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.mo «ycDlcmbor hó 29-én délelőtt 10 és tél órakor, a 
sí ^rsasjjg homokkerti telepén tartandó

XXV-Ia évi rendes közgyűlésére.
Tárgy somit :

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jc-
lellttSLHatározathozatal a lefolyt 1911—12-ik üzletév 

számadása és a felmentvény megadása tárgyában.
M 3 Határozathozatal a nyereség ielosztása és az 
..7tajék megállapítása tárgyában.

4 Igazgatósági indítvány az alkalmazottak se­
gélyalapjának a rendes tartaléktőkéhez csatolása
t^V' Sorrend szerint kilépés által üresedő két igaz­
gatósági tagsági helyének 3 évre való választás ut-
^"'ß^Nögy felügyelő-bizottsági tag választása 3 
évre és fizetésük megállapítása 1 évre

Dcbreczcn, 1912. szept. 1. Az igazgatóság
A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvé­

nyes köteles a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a 
társasáig pénztáránál vagy a Magyar Altalanos Hitel- 
hank itteni fiókjánál, továbbá a Dcbreczeni Ipar- cs 
Kereskedelmi Banknál és az Alföldi Takarékpénz­
tárnál téritvény és igazoló-jegy kiszolgáltatása elle­
nében részvényeit letenni

Közgyűlés után a téritvény visszaadása mellett 
a részvények kiszolgáltatnak.

DonogánésSomossy
Debrtczen, Hístemplombazár.

jpwr te ^ *■

Sszi idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek, 
o mosó velezek. o

11 Óriási választékban!!

UTOR!
Telephon 377. és 484. »*■

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakíicrendczésck, meny­
asszonyi kelengyék ónási v. 
o lasztékban. 0

Varga József
Debreczen, Piac-ulca 44. szára
mm «B mz »»»•*»»**”-

VSffZnú
■MB

BAJORIGNACZ
- ni\ • BUDAPEST­
ÉI építkezési vásanyago^
ö És GÉPEK RAKTÁR A.J

TELEFON

! WíaíaÍWiiSSUSttBiBi

WWASH All j
legjobb mosószer
Washall Company Wien

II. Kurxhauerqasse 5 . ^
Kapható friss Sándor kereskedőné 

Debreczen.

Ml _
egyéb elfoglaltság miatt egy vlllanyerdre 

berendezett

gőzmosóda és veiytisztitó-iitézit
saját vízvezetékkel.

H..BÖ8zörményben, Angyal Benőnél.

Budapest, V., Szemere-u. 20.

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

Elailó nagyon olcsó házak 
* Dohroczoiihoii és a szom- 

széúvárosokhaii! Végtelen olcsó­
ért és Kedvező fizetési teltételek Mancsuk sarok.

Kut-ulca 55. számú házi Hatalmas 
utcai fronttal l Átnyúlik az Eötvős- 
utcára is. Bítvős utcán a bitszáma 90.
Tulajdonosa Oláh Józsefné asszony, az ára 
mindössze 22 ezer korona. Építkezésre fe­

lette alkalmas l___________ _

Vasutasok! Sarokhaz a Homokkert
legelt jén I Az á'lomáa közvetlen kö­
zelében! Oláh Károty-utca 51. számú 
házi Végtelen kedvező fizetési lelté- 
t lek! 3500 korona készpénzzel meg 
lehet venni I A többit a tulajdonos 

rajta hagyj« I Villanyvilágítás l 
Tulajdonosa e háznak Toros Balázs vas­
úti kalauz ur. Négy szobás utcai lakosztály, 
előszoba, konyha és üvegezett verandával. 
Külön épületben egy szoba, konyha, külön 
nyári konyha, sütőkemence, fáskamarák 
baromfi udvar, sertésól, kút és konyhakert

Három házhelynek is alkalmas óriási
nagy telkü ház I A Hatvan utca végén. 

Kishegyesi-ut 34. számú ház I
Van rajta 3 cserepes épület, a lakásokon 
kívül külön nyári konyha, sütőkemence,
pince, istálló, kocsiszín, fáskamarák, sertés­
hizlaló, baromfi udvar, ólakkal, nagy lu­
cernás és nagy gyümölcsös. 900 kvadrát 
öl telek. Tulajdonosa Hüse János ur és neje.
Az ára 25 ezer koronára van fel­
adva ! De a telek maga is többet 

ér 25 ezer koronánál!

SzőboszlöD, az állomás
közelében, egy csada szép nagy házi 
Bármiféle üzleti célokra Is na8$®n 
alkalmas volna I Vasut-n. 91. sz. ház
TtjdtelT4VsaÄsy modern tritkosÄ

két gyümölcsössel egy mgy ,h.mcntcs épüie.
lÍÍSÍH’ajPduszoboMlónJíiUvés leány polgári iskola

Hagy Lajos hirdetési irodájából1
«JwA3-

Eladó ÍZ höhlös hitónő 
búzatermő föld a Halá- 
pon 1 Az állomáshoz 
gyalog egy félórányira 1 

, äz iskola közvetlen köze­
lében! Épület nincs rajta!

Ez a 12 köblös k’tünö minőségű föld a 
Halápon, a Polgári József ur tanyájával 
szomszédos. Kocsin a Vámospércsi ország­
úton kell menni és az állomásnál kell le­
térni, ott van mindjárt. Jóvizü kút van 
rajta. Tulajdonosa Soós Gábor ur és neje, 
akik egy félórajárásnyira levő Bánk 111. 
számú tanyájukon laknak. Köblössé 450 

forintra van feladva.

500 koronát
I fizetek annak, ki a Bartilla fogwiaének használata
mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy
8„<ja bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/1-7 
Soinmergasse 1. - K.pbató DáriíIM MndíB trtW 
AVArtárban és drocueriábail' Csakis „Bartilla ffOflviin
kérendő Hamisítások bejelentése Jól jutalmaztatik. 0 
helyekre hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üvegre 

' 5 kor. 80 fillérért.

BBB
Telefon sz. 19. Telefon sz. 99.X
SZÁNTÓ LÁSZLÓ

DEBRECZEN
a Salgótarjáni Köszénbánya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegyel kép­

viselője.
Ajánlja : a Salgótarján, Petrozséay, Pál­

jaivá és Farkasvölgyi bányák darabos, 
kocska, durva, akna és aprójáén tor­
mákéit csóplést, ssobatüsoléil él Ipari 
csélokra _______

-_____

r.".:::.“» “är“ l'Klegnyitt! Mejojllt!
F/en evönyörü, teljesen uj úri ház, mely 
Ezen gy y ^ 1Jakoszt4lyt foglal magá­
ig mellékhelyiségekkel a Vasut-utcában 

ar állomáshoz pár percnyire, a csend-Jnaktanyí szomszédságában. Tulajdonosa
örla Papp Imre ácsmester ur.

Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen 
áruházat megtekintse. Sokat megtakarít, ha

az Iskolai évadra
leánykaruha szükségletét

Csoda olcsóért meg lehet venni Had-
házon

az Eckstein
fcedönö házát HadU > JiAsi „'„gy udvarral
UtCf Tkövctk^ö lakásokat foglalja magában: 
mely a koveucez 3 szobás un lakás,
az utcai épületben v , ”,u-lsik épületben pedig 
mellékhelyiségckk j épületben pálinkafőző.!
srtfli ssw-»rrf ;i,
M ««111« wc ‘“SÜffi

itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész 
ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharis­
nyák, rövidáruk, bélések, díszműáruk, csipkék, 
jabok, fischük, csipkegallérok, blúzok, pon­
gyolák, kötények, kézi táskák, pipere illat­

szerek. Mindenféle úri divatcikkek.
pgr Szolid axabott árak. “Wm

Reichmann Dinatáruháza
a „Royal“ leállódéval izomban.

M
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Kerestetik
2-szeri heti bérletre

első emeleti családi páholy
A), B) vagy C) bérletben.

Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Elköltözés miatt
kávé, tea, cacao, cukorka, gyertya, 
szappan stb. árukat kivételes olcsó 
o árban árusítom. °

Hohn Henrik Hatvan-utca 1. se.

A fájdalmat csillapítani, I
valamely sebesülés gyuladását és tlsz- 1 
tátlanságát megakadályozni csak egy I 

antiseptikusan ható szerrel lehet. g
40 év éta a puhító nyulékenfics, mely Prá.ga.1 házibal- ■ 
ZBam néven (ismeretes, mint meghízható kötő szernek 
bizonyult. F.z óvja a sebeket, enyhíti a gyuládéit és fáj­
dalmakat, hUsttőlcg Irat és előmozdítja a begyógyulást 

és teljes felépülést.
H ^>oO Naponta poataküldéa OOO

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN

épületla, deszka é» cserépkereskedése, 
Wesselényi tér 6. szám alatt (Berta^ 
gőzmalom mellett.) — Bolarlt elszigetelő
lemez kizárólagos egyed, árusítása. —

Karteien kívül,
tehát Oícsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 

hogy szükségletét nálam szerezze be.

jl d6s°nieílett. 4 doboz 3 K 10 f., 
gi io doboz 7 koronáért ausztr.- || magvarország inimVsri ál Unná-

9 A csomagolás minden részén a térné- 
g nytleg bejegyzett védjegy van.
i Főraktár:1 B. FRAGNER “ 6.*,£iSv^
1 a „FEKETE SIS" ipiyiiirlíra Prága. Kisimíts,
I Ecke der Nerudagassc 203.
1 aRktárak a gyógyszertárakban. — Debreczcnben Mlha- S lovit.s Jenő gyógyszertárába».liPtr

Újdonság 1 Törv. víd?e Styria-
UNIVERSAL

kötőgép
az összes pamutvastagságok

1 kötésére, akár finom, akár durva.
6 „Styria“-kötőgépgyár Brác 1D2.
S Ismertetések ingyen. Legolcsóbb ár. 

Részletfizetésre Is. Kcpv. kcestetnek

Kik akarnak 
parcellázni? Itt 
volna egy re­
mek vétel! Kinek 
van hozzá pénze ? 
a Csapókért mellett ven ÍZ 
ezer négyszögöl terület IA 

Beríby-telep melleit!
Tekintettel a nyomorult pénzviszo­
nyokra, most meg lehet kapni négy­
szögölenként 2 korona 40 fillérjével. 
Tulajdonosa Czérbes Ferencz ur és 
neje, laknak az Ujföldön (Vámos 

pércsi ut) 61. számú tanyájukon.

Legalkalmesabb bevásár­
lási forrás férfi-, fiú- és 
o leánygyermek o

ruhákban
Neumann M.
cs. és kir. udvari és kamarai szállító 
Debreczen, Piacz-u. 51. 1

gyári raktár.
Telefon: 6-W.

Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49. szám

linóleum

Linoleum futó 67 centiméter széles méterje K 1.70

ff

ff

87 1) ff ff „ 2.15
100 ff ff „ 2.35
150 ff ff ff „ 3.60
200 ff ff ff „ 4.90

Linoleum szoba közepére fémsarkokkal ellátva:
150/2011 R 7.Z0, ZOO/ZOO K 9.80, »50 R ÍZ.-, 200 300 H 19.-.

Valódi parafa-linóleum.
Linoleum futó 67 centiméter széles méterje K 1.90 

90 
110 
133 
180 
200

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff ff

ff

2.60
3.50
4.20
5.20
5.50

Parafa-linóleum szoba közepére fémsarkokkal ellátva:
K 10.-, ao%6o K 12 50, eoo/a,o K 15.-.,MLo K 7.50, 20%oo I

Átdolgozott Iniaid-linoleumot, valamint zöld, szürke, bäfnä linó­
leumot ajánlok egész helyiségek bevonására, mit saját szak­

embereimmel végeztetek. Költségvetés és minta díjmentes.
Asztalterítők szép színekben....................... K 2.70
Asztalfutók szép színekben és mintákkal . K 1.30 

Tálczakendők 50 fillértől feljebb.
Valódi orosz sienlpétervirl sárczlpők:
Női K 5.20, férfi K 7.70, gyermek K 3.40.

Férfi és női csinos esőköpenyek 12 kor.-tól feljebb. 
Körgallérok 9 koronától feljebb.

Celulloid gallérok és kézelők fehér és színes matt 
kivitelben, kitünően sikerült vászon-utánzat.

Dús választék mind e szakmába vágó cikkekből
Kérjen árjegyzéket, valamint mintákat, mit dlj- 

meiteaen szállítok.
Gummisarkot ne vegyen, csak Usona védjeggyel, ez a legjobb 

és legolcsóbb. Gyári lerakat a Linoleum áruházban.

BolTiá4“»íz . Budapest, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozsvár, Fiume, H ü K l d I d K . Trieszt, Csernovicz, Lemberg, Bécs, Linez, Salzburg, Párta
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


